

Ára a **Fiiggetlenség**-gel együtt 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGTELENSÉG-
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM: ÁRA HÉTKÖZNAP 10, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(Trianon 15.) 1934. június 6.

Szerda

XXXVIII. évfolyam 125. szám

Háry János szabadtéri előadásaira jegyek válthatók Piac-u. 59. szám alatt Telefon 12-14.

A Nemzeti Egység utja

A nemzeti egység gondolata a most lezajlott költségvetési vitának, egyik főkerdeése volt. Minden pártvezér foglalkozott vele, mégpedig azzal az elmélyüléssel és tárgyilagossággal, amellyel a politikában csak a nemzet életbevágó érdekeit érintő kérdésekkel szoktak foglalkozni. Leszövegeltük, hogy ez a kérdés nemcsak a törvényhozást kényszerítette vitára és a szempontok kicserélésére. Ugyanolyan mértékben követel helyet magában a sajtóban is. Ez viszont mindig annak a jele, hogy a felvetett gondolat olyan kapcsolatot tart a gyakorlati élettel, hogy felette nem lehet napirendre térni többé.

Minden higgadtan ítélő magyarnak el kell ismernie, hogy nem volt az utolsó évtizedek politikájának olyan vezéreszméje, amely rövid egy év alatt ennyi vitát, ennyi hozzászólást váltott volna ki, mint éppen a nemzeti egység gondolata. Most hogy vitakoznak rajta s hogy mindenki a maga eljárása, szemlélete, fejfogása szerint óhajtja magyarázni: az csak előnyös magára a gondolatra s azt bizonyítja, hogy a lelkek megtermékenyítése megtörtént. A szívekben már ott él az eszme, amelynek diadala kell jutnia, hogy a megcsönkített ország megállhasson a maga lábán s hogy a magyar nép, képes legyen megvívni azt a harcot, amelyet a jelen és a jövő követel majd tőle.

De hogyan is kell értelmezni a nemzeti egység gondolatát?

Az ellenzék vezetői egyetemlegesen elismerték ennek az egységnek szükségét, de csakis az országot fenyegető külvilággal szemben. Sőt egyikőjük messzebb megy és azt mondja, hogy ha a nagy szárazság miatt végzetes helyzetbe sodródna a kormány, ott fognak állni mindnyájan mellette, hogy megoldhassa szükségese feladatait. De kérjük: vajon mindez egymaga jelenti-e a nemzeti egységet s vajon lehet-e ebben a nemzeti egységben azt a fogalmat, azt a célkitűzést tisztelni, amelyet Vitéz Gombós Gyula tett a maga politikájának sarkalatos tengelyévé?

Hogyan lehetne, amikor az ilyen egység minden népnél megvolt és megvan ma is a legutolsó néger törzsnél éppen úgy, mint a legfejlettebb franciánál? Vajon a törzs melyik tagja volna, aki a törzs harci készsége nem akarna növelni a maga erejével, mikor a veszélyt jelentő tüzek kigyúlnak? Elénk is jól tudták, mit jelent a véres kard körülhordozása s akárhogyan civakodtak is — ez a jelvény — a közös veszedelemre figyelmeztetett és egységbe hozta őket. Vajon ilyen egységet — ilyen jelképes egységet — gondolna Gombós Gyula, amikor a nemzeti egységet hirdeti? Aligha. Hiszen a veszedelem össze szokta hozni az embereket a maga fenyegető erejével fogva, hogy ennek elmúltával újra eleresszék egymás kezét és kezdjék újra ott, ahol elhagyták s folytassák életük ama módját, amely éppen a veszedelmet felidézte.

Itt kell megfognunk a kérdést, hogy annak igazi értelmezéséhez eljuthassunk. Az egyes pártok a maguk különállóságának, függetlenségének a védelmében úgy igyekeznek értelmezni azt az egységet, — amint már megmondottuk, — mint a törzsek veszedelmek idejére. Amolyan politikai veszedelmek szánnák, amelyet csak meg kell rántani, hogy a baj megálljon. Milyen szűk látókörre vall az ilyen felfogás.

Egyik ellenzéki szónok jegyezte meg, hogy nemzeti egység nem lehet nép nélkül. A szónok azt hitte, hogy ezzel támad. Tévedés, mert védett, ha akaratlanul is, ha öntudatlanul is, mert Gombós Gyula nemzeti egysége éppen a tömegek lelki művelődését

követeli elsősorban. A miniszterelnök elgondolása szerint mely lelki folyamatnak kell megelőznie a nemzeti egység útját. A nemzeti egység magyarjainak a tisztultabb, az igazi magyart kell jelentenie, aki a józan ítéleten, a reális valóságok figyelembevételével és mérlegelésével tud dönteni a járható és járhatatlan út, a lehetséges és a lehetetlen, az elérhető és az elérhetetlen között. Egy ilyen politikailag iskolázott, lelki

egységbe forrott népi aztán majd maga tudja eldönteni, hol kell és hol lehet keresnie a maga boldogulását. A szöveg elilló tűzijátéka nem fogja megtevesztetni többé. Tudni fogja, hogy a legszebb rakéták is végeredményben alig jelentenek többet egy marék hamunál. Az ilyen magyar aztán nem üres szövegeket keres és vár, hanem tetteket és tényeket követel. Gombós Gyulának nem azért kell a nemzeti egység,

hogy egy karámba szorított öntudatlan tömeg felett uralkodjék. Ez méltatlan volna hozzá is, programjához is. De igenis azért kell neki a nemzeti egység, hogy küzdelmében, melyet gazdasági talpraállításunkért s területi egységünkért folytat — aza tudat adhasson neki erőt befelé is, kifelé is, hogy az ország öntudatos népe mellette áll, bízik benne s követi őt minden nehézségekben és akadályokon keresztül.

Tizenkétezer ember nézte végig a Stadion pazar szépségű tornász-ünnepségét

Az esős idő ellenére is megtelt az óriási méretű aréna — Zugó tapsvihar ünnepelte a haterzernyi tornász-sereget — Savolainen finn világbajnok is résztvett a bemutatón

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Kedden délelőtt minden debreczeni ember szívzorongva figyelte a felhők lárását, amelyek sötétben tornyosultak az égbolton, majd végigöntötték záporukkal a várost. *Valósággal Isten addása volt ez az eső, de ugyanakkor a „drukk” is megszállotta a lelkeket: vajon kiderül-e az idő delutánra és meglehet-e majd tartani az országos tornász-ünnepséget, amely a debreczeni Stadion első igazi, országos jelentőségű avató ünnepélyének készül?...* Ilyen izgalom között várta mindenki a délután négy óráig, amikor Debrecen ifjúsága az óriási erdei aréna gyepszőnyegén akarta bemutatni a város serdülő fiataljainak életérését, felkészültségét, a legnemesebb sportokban való jártasságát és a testedzés bámulatos, fegyelmező hatását.

Az ifjúságot ünnepelte kedden délután Debrecen népe és bár a nap makacsul elbújt a felhők mögé, mégis napsugaras volt a debreceni középiskolai ifjúságnak bemutatkozása, mert a Stadion hatalmas körlepcsőjét betöltő közönség tizenkétezernyi szempárja a szeretet, a büszkeség és az öröm melegségét árasztó sugaraival vette körül a magyar jövő ígérétének háromezer főnyi seregét.

Az első is szünetelt erre az időre és csak az ünnepség lezajlása után folytatta tovább áldástadó munkáját. Soha nem látott még Debrecen lakossága lenyűgözőbb és szebb sportünnepélyt mint a keddi tornásznapon.

Tizenkétezer főnyi ember tömeg a Stadionban

A tornász ünnepélyre tízezer nézővel telt meg a Stadion. A vilamosok nem győzték magukból önteni az érdeklődő tömeget s a Stadion előtt hatalmas autópark várakozott.

A publikum sorában megjelent gróf Teleki Sándor a Magyar Országos Tornászszövetség elnöke, Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok, báró Vay László főispán, dr. Vásáry István polgármester és a város minden katonai, polgári vezetőgyűlése.

Delután négy órakor kezdődött a középiskolai ifjúság és a leventék haterzernyi tömegének bevonulása. Két oldalról a közönség dörögő tapsai között kigyűzött be a végeláthatatlan menet, amelynek oszlopai a kijelölt mezőnyökön állottak fel remek fegyelmelzettséggel. Az óriási füves pályát teljesen betöltötték az ifjúság sorai és feledhetetlen szépségű látvánnyal gyönyörködtették a közönséget az egy-

forma tornaruhába öltözött csoportok.

A II. Bocskay hajdúezred zenekara a Himnuszot intonálta, amit a közönség áhítatosan hallgatott, majd megkezdődött a fiú-tornászok zenés szabadgyakorlata. A több ezer főnyi tömegzeneszórá vezénylet nélkül, hibátlanul végezte a rendkívül szép és artisztikus gyakorlatot. Gyönyörű volt, amint hajszálnyi pontossággal egyszerre lendültek magasba a karok, mozdultak a lábak, hajladozott a magyar ifjúság szívet-lelket gyönyörködtető ember-erdeje.

A viharos tansokkal kísért három zenés szabadgyakorlat után fegyelmelzett rendekben történt meg az elvonulás.

Ezt követték a tornászok remek gyakorlatai.

Nyolcszáz leány festői ritmikus szabadgyakorlata

A korlátakadémia keretében a három finn világhírű tornász: Savolainen, Uoikinen és Norma mutattak be bemulatos tökéletességű gyakorlatokat, Mokkhar egyiptomi bajnok pedig a férfierő gyönyörű produkciójával ragadtatta tapsra a közönséget. Szébbnél-szebb, nehéz mutatvánnyal szerepelt a budapesti Péter Miklós is, aki tagja volt a losangelesi olimpiásznak s ott is előkelő helyen végzett. A debreceni tornászok közül a világbajnoki keret három tagja Tóth Lajos DTE, Sárkány István és Mogyoróssy György igazolták be, hogy a szertornában teljesen elérték azt a legmagasabb színvonalat, amellyel a világ legerősebb tornásza között is egyenlő esélyekkel versenyezhetnek. Huber Nándor BTC ifjúsági bajnok Urszán Lajos DTE és dr. Vargha Jenő tanár, a legöregebb debreceni tornász szintén gyönyörű teljesítményekkel csatlakoztak a korlátakadémia részvett bajnokok lebilincselő szépségű munkájához. A közönség többször viharos tapsra jutalmazta a gyönyörű mutatványokat.

Elemi erővel tört fel a taps, amikor a nyolcszáz egyforma ruhás középiskolai leány a katonazenekar ritmikus indulójára bemasírozott a Stadionba. Schmiéd Gyula tornatanár vezényletével mutaták be a Dóczy, Svetits és leánykereskedelmi iskola növendékei szemtel, lelket gyönyörködtető csoportos szabadgyakorlataikat. A nyolcszáz leány hiba nélkül, pontos ritmikával oldotta meg a nehezebbnél-nehezebb figurákat.

Hatvan gyermek talajtornája

A műsor megragadóan impozáns számú egymásután, minden zökkenés nélkül kö-

vetkeztek. A tornászok nyújtóakadémiáján és a lögyakorlatok között kétszáz leány-növendék frappáns hatású buzogánygyakorlata kötötte ke a figyelmet, majd Kulcsár Izabella szakavatott vezetése mellett száz leány ritmikus gyakorlatai bővítették el a nézőt.

Különösen nagy sikert aratott a Budapestben is általános szenzációi kellett műsorszám: hatvan gyermek talajtornája. Amit a DTE kedves kölyöktornásza, a debreceni siktetnema intézet európai viszonylatban is egyedülálló csapata és a leányiskolai tornászok műveltek, olyan felejthetetlen szívet-lelket gyönyörködtető élményadás volt, hogy érdemes volna a megfilmezésre.

Ezután gyönyörű ugrógyakorlatok, műszabadgyakorlatok következtek. — *Festői szépségű volt a száz magyar ruhás leány színpompás, ritmusos tánca s a leventék boszorkányos ágyszességű gilla-mutatványa.*

Dírághozsoru a telanoni határemegyéről

Az ünnepség megható jelenettel fejeződött be. Delután fél hét óra tájban harmonaszó jelentette, hogy a marathoni kapuhoz közelednek a stafétafutók, akik egy gyönyörű virágkoszorút hoztak a trianoni határemegyéről. Minden szem könybe borult, amint a staféták befutottak. A virágkoszorút Debrecen közönsége nevében dr. Vásáry István polgármester vette át szén szavak kíséretében.

Ezután a Nemzeti Hisszegetvet intonáltak és a lélekemelő sportünnepség véget ért.

KEDVEZMÉNYES TELEFON ÉS TÁVIRAT A VASÁRI POSTÁN

A vásáron működő postahivatalban (I. számú csarnok előtt) 20 százalékos díjkezdmény mellett lehet táviratot feladni és interurbán telefon beszélgetést kezdeményezni. Aki itt jelentkezik telefon vagy rádióelőfizetőként, az nagy díjkezdményben részesül. Figyelemre méltó még, hogy a posta bárkinek 4 pengőért szerel fel azonnal iker távbeszélő állomást, amely telefon teljesen úgy működik, mint más fő-állomás; külön hívószáma és a központban külön számláló berendezése van. Minden iker előfizető csak a neki szóló hívást — csemetést kapja és a saját telefonszáma alatt szerepel a névsorban.



Debreceni lovasmérkőzések

A Tiszántúli Lovassport és Falkavadász-egyesület rendezésében június 8-10-ig tartó országos lovasmérkőzésekre a nevezések

beérkeztek. A Flohr János nehéz díjlovagló-számában hatan indulnak. A nevezők között szerepelnek v. Magasházy László tüzérezredes és Solcz Dezső ny. huszárnagy. Mindketten sok eredményt elért kiváló tagja a díjlovaglóárdának.

A Szent György díjlovagló-számában szintén hat nevezés történt. Burián Mihály ny. tábornokkal az élén, aki „Gardanka” nevű lován fog szerepelni. A könnyű díjlovaglásban 13-an indulnak. Az ugrószámok kivétel nélkül rekordnevezésekkel zárultak. A Nagyerdői számban 50-en, a gróf Tisza István-emlékversenyben 44-en, a Hortobágyi vígász szerencsi ugrószámában 63-an, a hazi díjlovaglásban 17-en indulnak.

A jegyek 7-én estig a „Méliusz” könyvkereskedésben kaphatók. Jegyárak a következők: Napijegyek: Páholy (4 személyre) 6 pengő, tribünülés 1 pengő 20 fillér, ülőhely 80 fillér, állóhely 20 fillér. A mérkőzések egész tartamára (8-án és 9-én) egész nap és 10-én délelőtt Páholy (4 személyes) 14 pengő, tribünülés 3 pengő, ülőhely 2 pengő 10 fillér. Június 8-ától a jegyek a helyszínen (DTE nagyerdői sportpálya) válthatók.

Az idegenforgalmi szervek kellő hiánya miatt maradtak el a „Debreceni Hét” vonatai

Sesztina Jenő felsőházi tag, kamarai elnök Budapestre utazott, hogy tárgyalásokat kezdjen a kulturvonatoknak filléresekkal való felcserélése érdekében

A Debreczeni Ujság-Hajdúföld tegnap már jelentette hogy a „Debreceni Hét”-re beígért nagyszámú filléres, ünnepi és kulturvonatok közül eddig csak egyetlen egy: a vasárnapi pesti filléres vonat futott be 1200 utassal, ami annál érthetlenebbnek látszik, mert tegnap is, a Bocskay-Ujpesti mérkőzés alkalmából három filléres vonat érkezett Debrecenbe közel nyolcezer utassal. Mint jelentették a filléres és kulturvonatok elmaradásának az a legfőbb oka, hogy Budapest és vidéken nem volt megfelelő a „Debreceni Hét” propagandája. Véleményünk szerint az IBUSZ-nak legálábbis olyan mértékű propagandát kellett volna kifejtenie, mint amilyen a budapesti Nemzetközi Vásárt harangozta be nemrégiben.

A Debreczeni Ujság-Hajdúföld munka-

társa illetékes helyen arról értesült hogy a kultur- és filléres vonatok pontos indulási és érkezési terminusokkal állandóan készenlétben vannak, azonban a kellő előkészítésnek fentebb említett hiánya miatt seholy sincs meg a kellő számú jelentkező. Ezzel szemben szombaton és vasárnap a budapesti filléres vonatok minden valószínűség szerint megérkeznek. Megbízható helyről nyert értesülésünk szerint Sesztina Jenő felsőházi tag, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke tegnap reggel a 7 órai gyorsvonattal Budapestre utazott, hogy illetékes körökkel tárgyalásokat kezdjen. Ezeknek a tárgyalásoknak az a célja, hogy a programba felvett és körülbelül csak 50 százalékos kedvezményeket nyújtó kulturvonatokat a sokkal olcsóbb filléresekkal cseréljék ki.

Felejthetetlenül szép zenei ünnepség keretében folyt le a debreceni művészek hangversenye

A Debreceni Hét kulturális programjának egyik legkimagaslóbb eseménye zajlott le tegnap este az Arany Bika disztermében. A publikum előtt a város reprezentáns zeneművészei szolgáltatták meg tudásuk kivételes értékeit és annak a zenekultúrának hatalmas erejét, amely Debrecen városát ezen a téren is országunk második legnagyobb városává avatja. A hangversenyt a magyar rádió is közvetítette s így ezek az értékek ország-világ előtt azok számára is hallhatóvá váltak, akik ha személyesen nem is, de lélekben itt lehetnek. A műsor keretében Debrecen zenei életének minden vezető művésze szerepelt. A magas színvonalú műsor szereplői bandilis volna méltatni a Debreceni Ujság-Hajdúföld hasábjain, hiszen az ő művészetük ragyogó szépségeiben az elmúlt esztendő folyamán is gyönyörködhattünk s hogy Baranyi János, Búza Gábor, Erdélyi Mihály, Galánffy Lajos, G. Hoór-Tempis Erzsébet, vitéz Kolosváryné Voith Ilona-Höchtl Margit és Szabó Emil mit jelentenek az egyetemes magyar zenei művelődésnek, azt ma már nemcsak Debrecenben, de az ország bármely részén is felesleges volna bővebben hangsúlyozni.

A felejthetetlenül szép koncertet a Galánffy-Búza-Erdélyi trió nyitotta meg Radnai Miklós: Trió-jával, amelynek minden tétele mesteri hűséggel érvényesült és a kamarazene-játék igazi iskolapéldául állítható. G. Hoór-Tempis Erzsébet nemes esengésű lírai szopránja gyönyörűen le-

jezte ki Kazacsay és Lányi Viktor szebbnél-szebb dalait. Finom tónussal előadott énekszámaikhoz Galánffy Lajos szolgáltatta a stílusos zongorakiséretet.

A hangverseny egyik kiemelkedő része volt Liszt-Mozart „Don Juan” fantáziája, amelyet két zongorán dr. Baranyi János és Höchtl Margit interpretáltak utólrhetetlenül mély és grandiózus erővel, Irene-tikus sikerrel kísérve. Búza Gábor a zeneiskola kintőnő hegedű művésze Kodály Zoltán „Adagio”-ját és Hubay „Fonóban” című jelenetét tolmácsolta finoman, artisztikusan, virtuóz technikával. Ehhez a számhoz Szabó Emil szolgáltatta a némesen alkalmazkodó művészettel a zongorakiséretet.

Óriási tapsviharak honorálták vitéz Kolosváryné Voith Ilona felejthetetlenül értékes énekszámaát. Lavotta: Honnan jön a fény”, Hubay: „Hó takarja” és Lányi Viktor: „Haj haj, haj” kezdetű dalait adta elő az ékes ornamentikájú, tökéletesen kiművelt hangkultúrájának eszközeivel és lélekteljesen magyar érzéssel.

A minden tekintetben sikerült hangversenyt, amelynek számaát a közönség megfogulató tetszésviharai kísérték. Baranyi János és Höchtl Margit jezte be Liszt Rákóczi indulójának frappáns hatását előadásával. Egészben véve a debreceni művészek hangversenyéről elmondhatjuk, hogy az úgy a jelenvoltak, mint a rádió közönség számára teljességében mutatta be Debrecen zenei művelődésének európai viszonylatban is előkelő színvonalát. (—)

A VILÁGTÖRTÉNELEM LEGMEGRÁZÓBB DRÁMÁJA

RASPUTIN

E filmről egy milliós londoni per kapesán oldalakat irtak az összes lapok!

Főszerepekben: **JOHN - ETHEL - LIONEL BARRYMORE**

Bemutató ma! Kizárólag 16 éven felülieknek!

Vigszínház mozgó.

Előadások kezdete 5-7-9 órákor.

Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

Szabadtéri ünnepi előadások

június 8., 9. és 10-én
az ősi Kollégium udvarán
(a Nagytemplom mögött)

HÁRY JÁNOS

Daljáték 4 kalandban elő- és utójátékkal.

Irták: PAULINI BÉLA és HARSÁNYI ZSOLT. Zenéjét szerzerette: KODÁLY ZOLTAN. Vezényli: FERENCsik JÁNOS. Rendezi: RÉKAI ANDRÁS.

Háry János	DR. PALLÓ IMRE
Örse, a mátkája	NAGY IZABELLA
Ferenc császár	vitéz Bánky Róbert
Császárné	SEBEÖK SÁRI
Napoleon	Zemplényi Zoltán
Mária Lujza, Napoleon felesége	BUDANOVITS MARIA
Öreg Marci, császári kocsis	MALECZKY OSZKAR
Ebelsztin lovag	TORONYI GYULA
Meluzina grófnő	Orbán Viola
Estrella bárónő	Gabányi Böske
Magyar silbak	Bánky Elemér
Muska silbak	Görgy Béla
Generális Crucifix	Kassay Károly
Generális Dulla	Bárdos Béla
Első huszár	Sídó Zoltán
Második huszár	Kondor Gábor
Első tüzér	Lázár János
Második tüzér	Gellért László
Udvari lakáj	Kerecsi Béla
Bíró uram	Ernyei P.
A diák	Kovács Árpád
Az abonyi kocsmáros	Szántó Ernő
Első pór	Virágháthy Lajos
Második pór	Juhász Sándor

Történik az elő- és utójáték a nagyabonyi kocsmában. Az I. kaland a muszka határon, a II. és IV. kaland Ferenc császár kertjében, a III. kaland Mailand alatt. Hosszabb szünet a II. kaland után.

Műszaki vezető: TOLNAY PAL. A díszleteket tervezte: FÜLÖP ZOLTAN. Karigazgató: SZABÓ EMIL. Díszletfestő: MÁNYA KÁROLY. Fővilágosító: KORNAI JÁNOS.

Zenekar: a 11-ik „Bocskay” honvéd ezred zenekara. Máv. Fiharmonia és Városi Zeneiskola tanárai. — Kórus: Városi Zeneiskola vegyeskara és gyermekkara, Városi Dalárda és Mácsay Dalkör. Toborzót és statisztériát „Gábor Áron” tüzérezred katonái szolgáltatják.

JEGYEK ELŐVETELBEN: Jegyirodában, Ferenc J.-ut 59. Telefon: 12-14. Előadások napjain a helyszínen este 7 órákor.

Előadások kezdete pontosan este fél 9 órákor.

Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter vasárnap Debrecenbe érkezik

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A „Debreceni Hét” bejelentő vasárnapjának jelentőségét és fényét nagyban fogja növelni az az ünnepes esemény, hogy ezen a napon délelőtti 10 órakor Debrecenbe érkezik Kállay Miklós m. kir. földmivelésügyi miniszter. Az előkelő vendég autóján Budapestről s a fogadtatást megelőzően a debreceni és hajdúmegyei határnál tanulmányozni fogja a vetések állását, hogy a helyszínen szerezzon személyes

impresziókat a várható kilátásokat illetően.

A földmivelésügyi miniszter Debrecenbe érkezése után azonnal kimegy a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumintavására, majd a Mezőgazdasági Kamara Hunyadi utcai Székházában fogadja a debreceni és hajdúmegyei gazdák küldöttségét, amelyet dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán-királyi közjegyző vezet. A miniszter délután megtekint a Stadion katonai ünnepélyét és ezután visszautazik Budapestre.

Hatvannyolc debreceni, illetve hajdúvármegyei hóst és várományost avatott a Kormányzó vitézzé

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A vasárnapi vitézi avatáson Magyarország Kormányzója Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város Vitézi Székének területéről a következőket avatta vitézzé:

Vitéz Boross Bertalan ny. róm. kath. főesperes, vitéz Balogh János fogorvos, vitéz gazda Jenő Bernagy, vitéz Vincze Lajos vkszt. százados, vitéz Mikola Jenő százados, vitéz Agárdy Zoltán egyetemi hallgató, ifjabb vitéz Benedekfalvi Luby Pál műegyetemi hallgató, vitéz Hermányi-Berecz György Ludovika akadémiai hallgató, vitéz Alföldy Ernő egyetemi hallgató, vitéz Balogh Pál orvostanhallgató, vitéz Sipos Miklós okleveles gazda, vitéz Horváth Gábor sófőr, vitéz Cs. Szabó Győző ny. tiszthelyettes, vitéz Tóth Sándor, vitéz Bercei Sándor rendőrtörzsmesterek, vitéz Csótó András kereskedő, vitéz Dobó Gyula ácsiparos, vitéz Emödi József szabó, vitéz Pósalaki Antal ny. rendőrtörzsrőmester, vitéz Szilágyi János, vitéz Tóth Antal, vitéz Zseli József, vitéz Szántó Bálint földmivesek, ifj. vitéz Balogh István gazd, akad. hallgató, vitéz Magyar György egyetemi hallgató, vitéz Várkonyi-Szilágyi Imre ref. lelkész, vitéz Ambrus Gyula, ifj. vitéz Forgács Gá-

bor, ifj. vitéz Varga Lajos, ifj. vitéz Szabó Ferenc, ifj. vitéz Szabó Imre, ifj. vitéz Pósztos Károly tanuló, vitéz Pongor Imre főlovász, ifj. vitéz Kass Ferenc, ifj. vitéz Gaál Lajos szerelők, vitéz Bézi Imre erdőlegény, vitéz Sívágó Pál fodrászsegéd, ifj. vitéz Szerdai Gyula asztalossegéd, ifj. vitéz Dombi Imre, vitéz Molnár József, ifj. vitéz Lévai József, vitéz Török Antal, vitéz Csikós Márton, ifj. vitéz Kathi Márton, ifj. vitéz Szücs László, ifj. Karap József, ifj. vitéz Horváth József, vitéz Kabai József, ifj. vitéz Csáthi Lajos, ifj. vitéz Dede György, vitéz Kemecsei Imre, ifj. vitéz Domán József, ifj. vitéz Mag József, vitéz Szabó Sándor, ifj. vitéz Mórincz Ferenc, ifj. vitéz Fehér Imre, ifj. vitéz Csujá Sándor, ifj. vitéz Veszprémi István, ifj. vitéz Hajnal István, ifj. vitéz Antal Lajos, ifj. vitéz Kovács Ferenc, vitéz Oláh György, vitéz Fenyves József gazdálkodók és földmivesek, vitéz Boldogh Imre kereskedősegéd, vitéz Szabó István nyomdászsegéd, vitéz Molnár Gyula honvéd, vitéz Takaró László híradó katoná.

Összesen tehát 68 debreceni és hajdúmegyei lakost avattak fel, akik közül tiszti vitéz 5, tiszti várományos 6, legénységi vitéz 13, legénységi várományos 44.

Ary Lajos főszámvevőt és a város számvevőségének tisztviselőkarát tegnap hallgatta ki a vizsgálóbíró a Kupás-féle sikkasztási ügyben

Több ízben beszámolt már a Debreczeni Ujság—Hajdúföld arról a nagyarányú sikkasztásról, amelyet mintegy három hónappal ezelőtt lepleztek le Debrecen városánál. Megállapították, hogy Kupás Sándor számítást, aki jelenleg vizsgálóati fogságban van, körülbelül nyolcvannégy ezer pengőt sikkasztott el azokból a közpénzekből, a melyeket a debreceni mozgó színházak vizsgálóadóján képen felvett és amelyet teljes összegben be kellett volna fizetni a város házipénztárába. Kupás Sándor, aki fogvettnek doktorátust tett tisztviselőnek adta ki magát, a nyomozás során bevallotta, hogy nincs sem doktorátusa, sem gazdasági akadémiai végzettsége, sem pedig gyógyszerészeti végzettsége, hanem csak gyógyszerész gyakornok volt.

Három hónap óta folyik ebben a bonyolult ügyben a vizsgálat s dr. Preineszberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírósg vezetője szinte naponta végez kihallgatásokat. Tegnap, kedden délelőtti Ary Lajos főszámvevőt és a városi számvevőség több tisztviselőjét hallgatta ki arról nézve, hogy volt-e Kupás Sándornak felhatalmazása pénzkezelésre, vagy egyáltalán közpénzek felvételére. A kihallgatások eredményéről ezidő szerint nem közölhetünk semmit a nyomozás érdekében, annyit azonban tény, hogy Kupás ilyen felhatalmazást felettes hatóságaitól soha sem kapott. A nyomozás még mindig folyik az ügyben s valószínű, hogy még hónapok fognak eltelni, amikor tisztán lehet lesz látni a bonyolult sikkasztási ügyben.

lában közpénzek felvételére. A kihallgatások eredményéről ezidő szerint nem közölhetünk semmit a nyomozás érdekében, annyit azonban tény, hogy Kupás ilyen felhatalmazást felettes hatóságaitól soha sem kapott. A nyomozás még mindig folyik az ügyben s valószínű, hogy még hónapok fognak eltelni, amikor tisztán lehet lesz látni a bonyolult sikkasztási ügyben.

DOLGOZNAK A DEBRECENI ZSEBTOLVAJOK

A Debreceni Héttel kapcsolatos tömegmozdulásokat a zsebtolvajok igyekeznek alaposan kihasználni. Tegnap a Tiszántúli Ipari Vásáron Rácz Imre Sámsoni-ut 30. szám alatti lakos, cipészemester zsebéből kiloptak egy arany óraláncot. Reinhold Miklós úgynök, Golya-utca 4. szám alatti lakos a Szent Anna-utcan lefolyó kötéltáncos mutatványt nézte. Eközben a tolvajok kiloptak zsebéből a levéltárcáját. A tárcában nem volt egy fillér se, mire a tolvaj a tárcát bedobta egy Batthyány-utcai ház nyitott ablakán. A ház lakói a tárcát beszállították. A zsebtolvajokat a rendőrség keresi.

Nézzé meg

a Tiszántúli Ipari Kiállításon és Aruminta Vásáron a

Sesztina Lajos

vasnagykereskedő cég kiállítását.

I. sz. csarnok 56. sz.

KARDOS LÁSZLÓ

vászon és fehérnemű szaküzlete ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

Kiállításon az I. sz. csarnokban.

Bemutatja a n. é. közönségnek az áruüzlet, fehérnemű és ágynemű műhelyeinek teljesítőképeségét, valamint azt, hogy a mai idők minőségromboló áradatában is megőrizte

hagyományos minőségi elsőrangúságát.

Merényletet kíséreltek meg a Nagyerdőn egy fiatal leány ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Kedden este fél 6 órakor a Nagyerdőn szolgálatot teljesítő egyik rendőrszem segélykiállításokat halott a Polgári Lövelde mögött elterülő, elhagyott erdőrészből. Azonnal odasietett és a fűben egy tépet ruhát, véres arcú leányra talált, aki sírva mutatott egy tovaírámló térre.

A rendőr rövid üldözés után a férfit nyakonsípte, majd rövidesen tisztázódott a tényállás.

A leány elmondta, hogy Lengyel Katalinnak hívják, a Homok-utca 135. szám alatt lakik. A nagyerdei látványosságokat akarta megnézni, amikor

kor egy férfi nyomába szegődött. A leány úgy akarta elhagyni a kellemetlen kísért, hogy az erdő felé vette útját. Mikor azonban egy elhagyott részre ért, a férfi előugrott a fa mögül, torkon ragadta a leányt, földre teperte.

le akarta szakítani róla a ruhát és erőszakot akart ellene elkövetni.

A leány sikoltozására azonban megérkezett a rendőr, mire a fiatal ember meneküléshez látott.

A rendőrségen megállapították, hogy az elfogott támadót Kiss Istvánnak hívják, cipészsegéd és az Erzsébet-utca 87. szám alatt lakik. Őrizetbe vették és megindították ellene az eljárást.

Ma van a kollégiumi diákszövetség közgyűlése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Megalakulása óta a hatodik rendes évi közgyűlést tartja ma délután 6 órakor a kollégium oratóriumában a kollégiumi diák szövetség, mely a kollégium hagyományos szellemének, a tanárok, diákok emlékének ápolása, az emlékek összegyűjtése, diákok neveltetése és a kollégiumhoz való tartozás eszméjének ápolása vegett alakult. Ezeknek a céloknak elérésén már hat éve dolgoznak a szövetség buzgó tagjai. Hat éve minden évben négy gimnáziumi és két tanítóképzőintézetit növendéket neveltetett a szövetség saját költségén s erre a nemes célra eddig 8400 pengőt áldozott.

A mai közgyűlésre a szövetség meghívja nemcsak azokat, akik tagjai a szövetségnek, hanem az összes kollégiumi diákokat

Férfi ruhaszöveteket, férfi fehérneműt

Benyáts áruházában vásárol a legjobban.

Csütörtökön lesz a Debreceni Hét irodalmi estje

A Debreceni Hét ünnepi programjában csütörtökön kerül sorra az a nagyszabású irodalmi est, amelyen ennek a nagyalföldi metropolisznak gazdag irodalmi múltját és jelenét ismerheti meg a közönség. Természetesen nemcsak az idegenek, hanem maguk a debreceniek is nagy élvezettel hallgathatják végig azt a hatalmas műsort, amelyet a rendezőség erre az alkalomra összeállított.

Az ünnepély részletes műsora a következő:

Bevezető szavakat mond: Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai Kör elnöke, Csokonai, Ady és Tóth Arpad költeményeiből szaval: Barcza Gedeon, Fazekas Mihály: Ludas Matyi-jából részeket ad elő: Bíró Janka, „Debrecen a költők városa”

címen felolvasást tart: Juhász Géza, az Ady Társaság ügyvezető elnöke, Oláh Gábor és Térey Sándor verseiből szaval: Matsits Miklós, „Magyar Misi lovat sikerít” című elbeszélését felolvassa: Oláh Gábor, Baja Mihály és Juhász Géza költeményeiből szaval: Vitorisz III. költeményeiből felolvas: Gulyás Pál, Szabó Lőrinc költeményeiből és Kardos László műfordításai-ból előad: Paragh László. Zárószavakat mond: Ady Lajos kir. tankerületi főigazgató, az Ady Társaság elnöke.

A gazdag műsorú irodalmi est csütörtökön este 8 órakor kezdődik a Déri-múzeum dísztermében és 50 filleres műsormegváltással hallgatható meg. Műsorok a Déri-múzeumban rendezett képképzőművészeti kiállítás penztárcáinál kaphatók.

Debrecen kulturájának legszebb bizonyítéka a kollégiumi könyvtár-kiállítás

A Debreceni Hét keretében a kollégiumi nagy-könyvtár igazgatósága a könyvtár II. emeleti hajójában könyvészeti kiállítást rendezett. (Hétköznapokon megtekinthető délelőtti 9–12-ig, délután 3–6-ig. Zárul 9-én délután 6 órakor.)

E kiállítás mindennemű színesebben illusztrálja Debrecen elsőrangú szellemi életét. Aránylag nem nagy anyag van kiállítva, de ami megtekinthető az egyetemes emberi és külön magyar művelődésnek mindmennyi halhatatlan emléke.

A kiállítási terem, amely különben is impozáns, nagyszerűen fel van dekorálva. Egész zászló- és szalagerdő fogadja a látogatókat, mind megannyi hirdető az ünnepélyes eseményeknek. Ott látható egy nagy Kossuth-zászló: a 70-es és 80-as évek Kossuth kultuszának emléke, a tüzoltó ifjúság zászlaja, a Rákóczi temetésekor használt ifjúsági zászló a város színeivel, az 1914-ben hadbavonult 42 hős theológus diák zászlaja és a bejárattal szemben két 1848–49-i szabadságharc korabeli lobogó. A szabadságharc emléket hirdető egy nagy szabadságharc korabeli gyűjtemény, amelyből kiállításra került a Debrecenre és Budapestre vonatkozó eredeti nyomtatványok egyik kötet. Továbbá 2 eredeti kartás és a szabadságharcról behozott emlékoroslán. A mult egyéb reliquiái közül fel kell említenünk a Rákóczi-harang címeres darabját. Külön említést érdemelnek a tüzoltó ifjúság gerundiumai, eredeti tüzoltó lámpái és egy 1825-ből származó bot, mellyel a bentlakó

diákok jelenlétét ellenőrizték. A diák emlékeknél tartván, együtt láthatók a rézmetsző diákok alkotásai. Az ő kezük munkája az első magyar nyelvű földgömb, 1790 körülől, mely szintén a kiállított tárgyak között van. Az egyik asztalon Kazinczy vadászfegyvere, Petőfi kávézó pohara és Csokonai Vitéz Mihály fuvolája. A kiállított tárgyak csoportjában külön hely illeti meg a debreceni céh-emlékeket.

A kiállított könyvritkaságok között látható a Debreceni Kodex, a Lugossy-kodex, egy kotta a 15. századból stb.

Kiállításra került a könyvtár legrégebb nyomtatott könyve: egy 1469-ből származó Plinius-szöveg. Rendkívül szép egy középkori Psalterium gazdag miniatűrökkel, egy Missale Franceskó Lippi miniatűrjeivel. A középkori kézirat pingálás remeke egy Herbarium a 14. századból. Nagyszerű színekben csillan Ptolemausz földrajzi munkájának térképgyűjteménye, mely 1482-ből való.

Szemlélnetk azzal zárjuk, hogy le a kalappal Debrecen kulturája előtt. Ahol ilyen kincseket őriznek, ott a kultúrának nemcsak multja van, ott a multhoz hasonló jövője is ígérkezik.

— Kiadó Ferencz József-út 14. szám alatt egy utcai emeleti szoba, világos előszobával augusztus 1-től ügyvédi irodának vagy garson lakásnak Csapó utca 1. alatt. Uttagazítást ad a házmester.

Cooperces interjú

Rékay Andrásal,
M. Kir. Operaház főrendezőjével

Halló!... Halló!... Itt a Debreceni Ujság Hajdúföld szerkesztősége. Méltóassék nyilatkoznia a debreceni szabadtéri játékokról.

A Háy János debreceni színpada hárminc méter szélességű ami rendkívül szerencsés dolog, mert az egész darabban rejtszerű megoldásokra utalja a rendezést. Mondani sem kell, hogy a közönség mindig jobban szereti és tudja áttekinteni a színpadot szélességben, mint mélységben. A szabadtéri előadás következtében változást szenved — lényegtelen mértékben — a szövegkönyv, amennyiben az utolsó kaland a Burg interjú helyett szabadtéren játszódik le. A debreceni Gábor Aron-tűzterek, akik a némaszerepeket játsszák és többek között a francia armádiát alakítják, olyan remek, őszínésztehetségeknek bizonyultak, amilyeneket még nem láttam hosszú praxisom alatt. A francia csata jelenettől különösen nagy hatást várok. A színpad háttere egy óriási kék égboltozat lesz s ez elé kerülnek a papjában elhelyezett díszletek. Azt hiszem sikerült megoldani a függöny kérdését is. Függöny ugyanis nem lesz, hanem mikor egy képek vége van a színpad elsőtől, a nézőtér borul világosságba és ozalatt a színpadon folyik a díszletezés. A függöny hiánya fel sem fog tűnni, ami különben külföldön már megszokott dolog, hiszen a Deutsches Theater már húsz év óta játszik függöny nélkül.

A megalkuvást nem ismerő nemzeti gondolat jegyében folyt le a házfelügyelők közgyűlése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Vasárnap délután tartotta meg a „Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesületének” debreceni csoportja egy éves jubiláris közgyűlést a „Korona” dísztermében. A közgyűlésen megjelent a budapesti alapító vezetőség részéről Nonn István társelnök, Altman Lőrinc a szervezőbizottság elnöke, Szabó József, Krammer Ignác és Riegler József központi vezetőségi tagok; a helyi vezetőség részéről Pánich Vilmos elnök, Thurzó Sándor alelnök dr. Lévy Zoltán ügyész, Halász Lajos jegyző, Mészáros János pénztáros és több mint száz egyesületi tag. A közgyűlés megnyitóját a „Szózat” előlése vezette be. Pánich Vilmos elnök üdvözölte a megjelent budapesti vendégeket, a házfelügyelők és a nemzeti sajtó. Ezután ismertette vezér Horthy Miklós Kormányának és Gömbös Gyula miniszterelnöknek a főispán útján az egyesülethez eljuttatott köszönését. Altman Lőrinc rámutatott a házfelügyelők hívatás fontosságára, a házfelügyelők nehéz helyzetére s arra, hogy az egyesülethez tömörült házfelügyelők a nemzeti zászlót vették a kezükbe; akik ezt tették, el nem buknának; nem kérnek pénzt, csak becsületes lakást és fizetést. Egyetértésre és szervezkedésre hívta fel a házfelügyelők, kiemelve, hogy Magyarországon 75.000—80.000 házfelügyelő van s alig van beszerelve 5000, már pedig az orvoslás egyedüli módja a szervezkedés. Ugy látja — mondotta —, hogy Debrecenben szeretik a házfelügyelőköt, mert a sajtó is képviselteti magát (Eljenzés.), a magasztosabb társadalom is megbecsüli s a hatóság is józan komolysággal foglalkozik ügyükkel. Még a bal- és jobboldali izgatóktól való tartózkodásra hívta fel a figyelmet s arra, hogy a vezér Gömbös Gyula s ő utána kell menni (Eljenzés.). Végül a kollektív szerződés megvalósításának kívánatos voltát is ismertette.

Nonn István a budapesti központ nevében üdvözölte a megjelenteket s kijelentette, hogy ők a debreceni házfelügyelők érdekeiért is küzdenek, ámekir a fájó sebeket. Nem ellenségei a házfelügyelők a háztulajdonosoknak — mondotta —, hiszen ők a nemzeti vagyon őrei s mint ilyeneknek, tisztálékuknak kell lenni, munkásságukat azonban csak a nemzeti lobogó alatt feltehetik ki. Felémeltette, hogy Gömbös Gyula zászlóbontásakor Budapesten több ezer házfelügyelő vonult fel. Közölte a helyi csoporttal, hogy a debreceni vezetőség munkáját átvizsgálták és a legnagyobb rendben találták. Beszède további részében a házfelügyelők részére a betegségi és temetkezési segítség megvalósítását sürgette.

Dr. Lévy Zoltán az Egyesület budapesti vezetőségének megjelent tagjait üdvözölte. Mészáros János és Ladányi Imre felszólalása után még Pánich Vilmos elnök mondott hosszabb beszédet s ábratartott konkrét eseteket, majd az összes megjelenteknek, a budapesti vezetőségnek s a nemzeti sajtónak mondott köszönetet a közgyűlés megható ünneplése mellett s további kirtartásra hívta fel kirtársait. A közgyűlés a Himnusz előlékésével ért véget.

LAPUNKAT TÁMOGATJA,
HA ELŐFIZETŐINKNÉL VÁSÁROLI

**VIGYÁZZON!
TAKÁRÉKOSKODJÉK!**

SCHMOLL PASZTA

jobban használ a bőrnek és gazdaságosabb, ha vékony, puha ronggyal leheletszerűen kenl be vele cipőlt.

A magyar zenekultura történetében korszalkotó újítást jelent a „Háy János” debreceni szabadtéri előadása

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Magyar Királyi Operaház kiváló rendezőgárdája már napok óta lázasan dolgozik a szabadtéri játékok színpadának és díszleteinek beállításán. Közben a próbák is javában folynak s már ezekből is megállapíthatjuk, hogy a „Háy János” előadása nemcsak a „Debreceni Hét”-nek log kulturális jelentőséget adni, de ugyanakkor az egész magyar művelődésnek is olyan étape-ját jelzi, amelynek értékét és nemzeti fontosságát szinte nem is lehet szavakkal kifejezni. Pár évvel ezelőtt, amikor Kodály Zoltán „Háy János”-a megjelent az Operaház színpadán, úgy a fővárosi, mint a külföldi sajtó egyetelműleg megállapította, hogy megszületett az igazi magyar daljáték, amely világvizonylatban is egyik korszakalkotó újítójáé a népi talajtól táplálkozó zeneirodalomnak.

Mi a „Háy János”

Kodály Zoltán hatalmas alkotását legtalálébban ezzel a mondattal jellemezhetjük: *Daljáték, amely a legmagasabb rendű zeneköltészet mesterműve s amely hátú-sait tekintve mégis mindenkie. A Háy János szépségeiben, zenei tökéletességében, a népi motívumok tiszta leldolgozásában és hangszerelésében épúgy megleti élvezetét a mértő, mintahogyan a lakus közönséget az egyszerű nép is irtentikus lelkesedéssel kíséri minden taktusát, minden jelenetét.*

Ez a daljáték a magyar zeneköltészet új fordulópontját jelenti. Visszatérés ez a leegyszerűsített, szintiszta népi muzsikához, amelyet úgy a zenei részben, mint a szövegkönyvben az igazi, szívkaecatató népi humort Háy János kalandos életének a humorra ítat.

A Szabadtéri játékok méretei

Tegnap számunkban jelentettük már, hogy roppant méretek, hatalmas dimenziók fognak uralkodni az előadason. Eddig még soha nem látott gyönyörű díszletek adják meg a daljáték kereteit. Az impozáns háttérrel egy két emelet magasasú csillagos égbolt fogja lezárni, rajta olyan óriási csillagok vannak, amilyeneket Pauliny Béla Háy János elképzelt. A bécsi udvart szintén Háy János fantáziája népesíti be olyan fekete-sárga fákkal, amelyeken pici kis kétfejű sasok vijjognak. Ebből is látszik, hogy a páratlan humorral elképzelt s megalkotott díszletek között a népi humornak milyen ősi zamatjában fog gyönyörködni a közönség.

Jellemző még a méretekre, hogy kétszáz szereplő fog felvonulni a legcsodálatosabb szépségű jelmezekben, amelyeket az Operaháznak ma már világhíres, debreceni születésű ruhatervezője, Szunyoghné, Tüdös Klára tervezett, aki tegnap óta már Debrecenben tartózkodik és nagy lelkesedéssel törekszik a darab sikerét előmozdítani. Az osztrák hadsereg és a Simonyi huszarak lestői ruhájában kétszáz szereplő sorakozik fel, énekelni a városi zenekola gyermekkórusa fog, míg a toborzó táncot a Gábor Aron tűzerezred dalús vüzezi lejtik.

A rendezés munkája

Mint már jelentettük, a darab rendezését Rékay András, az Operaház kiváló főrendezője végzi. Oldh Gusztáv díszlettervezővel együtt. Az óriási zenekart és a kórust Ferencsik János operaházi karnagy vezényli, akinek széduletes ívelő művészi karrierle ma már világzerte ismert s a

legkomolyabb magyar és külföldi zenekörökben Toscaninivel együtt emlegetik a nevet.

A június 8., 9. és 10-én lefolyó szabad-

téri játékokra olyan nagymértékű az érdeklődés, hogy ajánlatos a jegyeket minél előbb kiváltani Piac utca 59. szám alatt, telefon 12—14.

Országos orvoskongresszus Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A magyar orvosok egyetlen társadalmi és gazdasági szervezete, az Országos Orvos Szövetség — elfogadva a debreceni orvosok meghívását, — idei rendes kongresszusát Debrecenben tartja. A kongresszus a Debreceni Hét két utolsó napján, június 9-én szombaton és 10-én vasárnap fog lezajlani. Szombaton délután ülésznak a különböző szakosztályok és az Igazgató-Tanács. Ugyancsak szombaton, este fél 9 órakor lesz az ismerkedési vacsora a nagyterdei fürdő belső kioskiájában. Vasárnap délelőtt fél 11 órakor lesz a kongresszus főülése a Központi Egyetem díszudvarán. Dr. Verebély Tibor jelenlegi szövetségi elnök és dr. Csilléry András volt elnök vezetésével több száz orvos érkezik a kongresszusra. A tárgysorozat legfontosabb pontja az Országos Tisztviselői Betegsegélyezési alap átszervezésének kérdése. A kongresszuson fogják felbontani ebben a híressé vált OTBA ügyben az elmúlt napokban országosan leadott szavazatokat. Tárgyalásra kerül még a magánbetegbiztosítás kérdése, a Stefánia Szövetség alap szabályainak az orvosi rendtartással összhangba hozása, a jövő évi kongresszus helyének megállapítása stb. Az ülés elején adják át ünnepélyesen Csilléry András volt elnöknek a Kethy-gyűrűt. A helyi hatóságok képviselőiben a kongresszuson báró Vay László főispán, dr. Vásáry István polgármester és dr. Varga Zsigmond rektor magnificus lesz jelen. Vasárnap délután a kongresszus tagjai meglekintik a klinikai telepet, a Stadiont, a Tiszántúli Vásárt, a köztemetőt és a krematóriumot. Legnagyobb súlyt arra helyezi a debreceni orvosszövetség vezetősége, hogy a vendég orvosok alaposan megismerjék a város fürdőtelepét. A gyógyvízzel telt meleg medencék, a gyönyörű strandfürdő, a téli fürdő gyógytényezői ma már világvizonylatban is elismerten előkelő helyet foglalnak el. A város vezetősége is nagy jelentőséget tulajdonít annak, hogy több száz magyar orvos ismerheti meg a helyszínén Debrecennek ezt a kincsét. Délután 6 órakor az orvosok a Rex gyárat látogatják meg, este pedig meghallgatták a „Háy János” operaszabadtéri előadását. Akik hétfőre is itt maradnak, azoknak kirándulást rendez a debreceni fiókszövetség a Hortobágyra.

Az orvosszövetség debreceni vezetői közül Hüttl Tivadar, Kreiker Aladár, Erdélyi Pál és Zempéni Vilmos irányítják a rendezés farsztó munkáját. Természetesen a debreceni orvosok egész gárdája dolgozik velük karöltve, hogy az ország minden részéből ide seregülő kirtársaik kellemes emlékeket vihessenek magukkal.

A fiókszövetség elnöksége ezúton értesíti a debreceni orvosokat, hogy azt a tájékoztatót, amely a kongresszusra vonatkozó összes tudnivalókat tartalmazza, holnap fogja minden debreceni orvos postán kézhez venni. A rendezőbizottság különben péntek reggeltől a szövetség helyiségében (Ferenc József út 26-a, I. emelet, Telefon 10—40.) permanens szolgálatot tart és felvilágosításokkal bárkinek rendelkezésére áll. Azok az orvosok, akik a szombat esti ismerkedési vacsorán vagy a hétfői kirán-

duláson részt akarnak venni, szíveskedjenek az orvosszövetség helyiségében kirtett jelentkezési ívetek mielőbb aláírni.

Országos fényképkiallítás a debreceni nagyhéten a Városházán

Nagy érdeklődés mellett tartja nyitva a városháza dísztermében országos kiállítását Debrecen amatőr foto-egyesülete. A közönség a reprezentatív fényképkiallítást tömegesen látogatja s gyönyörködve szemléli a szemből szebb fényképekben álló budapesti és vidéki városok által beküldött kollekciót.

A kiállítás zsűrije igen nehéz feladatott oldott meg, mikor bírálatot mondott országosúri fotografusaink között. A zsűri a következőket ítélte oda a díjakat: Aranyérmert nyert Budapestről: Schusztér Ferenc, ezüst érmert: Buray Béla, Szakáll Géza, bronzérmert: dr. Balogh Pál, Khermann József, Stolic Róbert és Székely György. A vidéki amatőrök közül érdemdíjazásban részesültek: Aranyérmert nyertek el: Perczelné Barna Margit, Czaban Márton, Angyal József, Buza Gábor debreceni, Tschick Ferenc Sopron, Málnásy Béla Miskolc, Tóth Gy. István Győr és Walacler László Szekszárd. Ezüst érmert nyertek: Versényi György, Piribauer István, Harry Gyula, Folgens Aristid és Bosskó József Debrecen, Hein Ferenc, Kling Nándor Sopron, Szabó Gyula, Debulay Imre Szekszárd, Maerteus György Győr, Klatz Károly Miskolc, Bártfai Zoltán Békéscsaba. Bronzérmert nyertek: dr. Poroszlav István, Szeremley Ilona, Kerekes Béla, Hankó Gyula, Balogh Géza debreceni, Fleischmann Ottó, dr. Örtfy Gyula, Szabó Gyuláné Szekszárd, Balla János, Simon Jenő, Knöbhl Béla, Erdélyi László, Kleum Ferenc, Gross Margit Győr, Diebold Károly, Angyalfy Andor, Sárkány Jenő Sopron, Thassy Plavenszky Ferenc, Erdey Gyula és dr. Kocsi Elemér miskolci amatőrök. A díjnyertes képek június 11-ig reggel 8-tól este 7-ig meglekinthetők a kiállítás dísztermében. Belépődíj 20 fillér, diákoknak 10 fillér.



Mindenmapi reggeli

Haj, regő-rejtem
IBUSZ-omat ejtem...
Rokónaim nem aratták:
Fíjléresek jemaradtak,
Egy a vonat eddig
Debreceni keddig...
Se nagy góru, se kis góru,
Se Kabáru, se Miskóru
Nem jönnek a gépek,
Dühödtek a népek,
S bár a város ir IBUSZ-nak:
Az „Unitis Viribus”-nak
Elernyedt az elve
Nem forog a nyelve,
S jöllehet a nimbusz ára:
Ujat rak a grimbuszára
Ez a furcsa gkszer...
Előfordul X. szer:
Kitervezett áldomáson
Zene szél az állomáson...
Ha nincs táncos: rop a banda...
Gyenge volt a propaganda!...

Hírek

1934. június 6. (Szerda)
Prot.: Norbert. Kath.: Norbert pk.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó” Major Mihály, Piac-u. 18. sz.
„Aranyegyszarv” Grósz Nagy Ferenc, Kosuth-u. 8. „Magyar korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10. „Arany János” Bozoky György, Csapó-u. 66. „Hungária” Sz. Szabó Jenő Vargakert, K. Tóth Kálmán-u. 22.

Rendőrségi telefonszám 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelentő június 5-én:

Középeurópa óceáni hűvös tömegek áramlanak, amelyek az Alpok déli és nyugati lábánál meleg levegővel találkozva kiadós esőzéseket okoznak. Jelentékeny esők estek az Alpok vidékén és a Balkán nyugati felében. Hazánkban általában volt az eső, a keleti országrészben a legjelentékenyebb esőt eddig Tiszafüred jelentette (9 mm.) Debrecenben ma estig 5 mm. esett. A hőmérséklet tegnap óta nem sokat változott. Legmagasabb értéke ma Debrecenben 22 fok volt, 5-en este a hőmérséklet Debrecenben 19 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm. erősen süllyedő irányzattal.

Prognózis: Északra forduló szél, borult idő, további esők és zivatarok. A hőmérséklet csökken.

Magyar könyvnap

Néhány napra egy kis mozgás támadt a magyar szellemi élet piacán; ebben az évben is megjelent az utcákon, a fővárosban és vidéken, Debrecenben is a könyv.

Ma már olcsók és szépek a könyvek. csekély összegért kaphatók élő magyar írók legértékesebb alkotásai. Az egész világon terjed a könyv szeretete, terjed és hódít mindenütt. A könyv nap pirosbetűs ünnepe a magyar irodalomnak és szerzősége a magyar kultúráért küzdő írók hatalmas táborának. Ma jobban van szükség a magyar irodalomnak pártfogására, mint bármikor volt.

Ha számottevő tényezők akarunk maradni a kultúra világában, akkor ápolnunk kell és fejlesztünk kell nemzeti műveltségünk fenntartó elemét: a magyar irodalmat. Nekünk nem szabad máglyahalálra ítélni a könyveket, de övünk és féltünk. értékelünk és becsülünk kell minden szellemi megnyilatkozást, ami a magyar lélek termőtalajából fakad, tisztelünk és védelmeznünk kell faji és társadalmi elkülönítés nélkül mindent, ami a magyar nemzeti kultúra fejlődésének keljait elősegíti és önzetlenül szolgálja.

Ma minden nemzet a szellem fegyverével harcol a tudás erejével igyekszik nemzeti életét magasabb csúcsokra emelni. Vivőhadnak egymással irodalmi irányok és célkitűzések, a magyar könyv azonban csak nemzeti eszmék és érdekek hirdetője és támogatója lehet. Béna állapotunkban, lesújtottságunkban is vigasztaló tudni, hogy él, fejlődik és virágzik a nemzeti génusz kifejezője: a magyar könyv. A magyarságnak a nyomtatott betű erejében, a kultúra méhében érzik a jövője.

Felhívás a 39-esekhez. A volt 39-es bajtársak június 7-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel az Angol Királynő zöld termében bajtársi összejövetelt tartanak. Az ügy fontosságára való tekintettel, teljes számban megjelenést kér besztercebányai Klein László ny. tábornok, elnök.

Iparos nagygyűlés. A tisztántúli iparoság Debrecenben vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében nagygyűlést fog tartani, amelynek tárgya az 1922. évi XII. tc. 47. §-ának módosítása. A nagygyűlés iránt nemcsak a Tisztántúlon, hanem távolabb eső helyeken, és a főváros iparosainak körében is nagy érdeklődés nyilvánult meg, úgy hogy ezen nagygyűlés igen népesnek ígérkezik.

Ma zárul a helygokiallítás. A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete Piac-utca 59. szám alatti kiállítása még a mai nap folyamán reggel 9 órától délután 5 óráig lesz nyitva. A vezetőség kéri az érdeklődőket, hogy minél nagyobb számban látogassák meg az értékes kiállítást az utolsó napon.

MAGANTANÁRI PRÓBAELŐADÁS A BÖLCSESZETTUDOMÁNYI KÁRON.
Dr. Balogh Béla szolnoki tanár 6-án, szerdán déli fél 1 órakor tartja „Az újjak börlícenszerének rasszantropológiai és fejlődéstörténeti jelentősége” címen magántanári próbaelőadást a XIII. sz. tanteremben. (Egyetemi Központi épület III. emelet.) Dr. Balogh Béla egyetemi tanulmányait a budapesti tudományegyetemen végezte ugyanitt szerezte meg bölcsészeti-doktori oklevelét is. Főleg az antropológia terén fejt ki nagy tevékenységet saját költségén a minisztérium támogatásával berendezett antropológiai laboratóriumában. Az előadás iránt érdeklődőket a bölcsészettudományi kar tanártestülete szívesen látja.

Beíratások a Dóczy-intézetbe. A Dóczy-intézet gyakorló iskolájában az I-II-III-IV-V. osztályba a beíratások megkezdődtek. Jelentkezéseket naponként elfogadjuk az új épületben. Kérjük a már eddigi jelentkezőket, hogy a beíráshoz szükséges okmányokat szíveskedjenek felhozni.

Iparosok figyelmébe. Debrecen sz. kir. város polgármestere a városi egyenruházott alkalmazottak részére szükséges 1934. évi nyári és téli egyenruhák, cipők, eszmák, baranybőrűek stb. szállítására versenytárgyalást hirdét. Az ajánlatok beadásának határideje 1934. június hó 8. pénteken délelőtt 11 óra. Az Ipartestület a versenytárgyalási hirdetményt azzal közli az iparos érdekeltséggel, hogy a szállítási feltételek az ajánlat mintá az Ipartestület hivatalában megtekinthetők.

A retortában előállított énekes. Egy olasz fiziológus, aki évek hosszú sora óta tanulmányozza az emberi hangszálak működésének természetét, különleges operációkkal és kúrákkal mesterségesen akarja vékonyítani és vastagítani, hosszabbítani és rövidíteni az emberi hangszálakat. Ha kísérleteinek befejezése sikerül, akkor úgyszólván retortában tudunk majd világhírű tenoristákat előállítani, akiknek mesterségesen konstruált hangszálai még Carnót is felülmúlják. Hyen és ehhez hasonló érdekeségek egész sorát hozza minden számában Tolnai Világlapja.

Ha majd én is rájón, mit tud az „Ig-mándi”, alkalomadtán csak azt fogja használni.

Divatrevü a nagyerdei vígadóban. Ezúton hozzuk a nagyérdemű holgyközönség tudomására, hogy a női szabó iparosok 7. és 8-án, csütörtökön és pénteken este 9 órakor a nagyerdei Vígadóban, kedveszöföten idő esetén az Arany Biká üvegtermében divatrevüt rendeznek. A divatrevü bemutatásra kerülnek a legdivatosabb ruhák, fűrdődolgoz kalapok, modern ékszerek, retikülök, hölgyfodrászat, kozmetika. Beléptdíj nincs.

A „Tihanyi echo” a kegyelet jegyében. Dr. Szeremelyi Béla főgimnázium tanár kiváló vezetése alatt álló Mester-utcai ref. egyházközség leánykörének énekára kedves emlékü kirándulást rendezett Csokonai Vitéz Mihály sírházhoz. A sírnál Szeremelyi dr. maga köré gyűjtötte a kirándult leánysejereket és közönséget és előzőleg érdekes magyarazatot tartott Csokonai életéről, működéséről, munkásságának jelentőségéről, magyarazatait derűt költő személyiségekkel egészítette ki. A professzor magyarazata után Lovass Kata énekkari tag olvasta fel az alkalomra összeállított lendületes alkalmi beszédét, amelyért az ifjú előadó külön is díszesretet érdemel. Ezután Csokonai „Tihanyi echo” c. dalát énekelte az énekkar. A legendás múlt emlékeimél életre kelt az alkotás a néma hantok felett... (L. E.)

A gépepera. Stotowsky amerikai karmester egy feltaláló mérnökkel együtt különös operaelőadás tervét dolgozik. Az operaelőadás az énekesek helyett éneklő gép emberek lépnek fel és a zenészeket is ilyen gépepérek pótolják. A világ legfurcsább látványossága lesz ez a gépepera. Színházi érdekeségek százait közli minden héten a Délibáb. A gazdag tartalmú színházi és rádió-hetilap egy számának ára 20 fillér.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Darvas József biztosítási hiv. — Lencz Mária, Kvaszinger Jenő gazdatiszt — Blasch Margit, Henter Péter máv. előjáró — Földmíg Ilona.

Születések: Kóbor Károly cipész s. fiú István, Berkovics József keresk., leány Ibo-ly, Tarpai László városi tisztv., leány Marianna. Lós Mihály kocsis, leány Erzsébet, Weisz Menyhért szabó m., fiú Benő, 2 halvaszületés és 1 törvénytelen újszülöt.

Halálozások: Özv. Lukács Jánosné Molnár Zsuzsanna ref. 81 éves, Arnold-u. 14. Özv. Brecc Sándorné Somogyi Julia ref. 77 éves, Békkoosis-u. 32. Szilágyi Katalin ref. 6 hó, Koz-tér 5. Özv. Czitrom Dávidné Grünstein Róza izr. 77 éves, József kir. h. utca 63. Tassi István ref. 59 éves, Nemes-u. 18. Nagy József ref. 69 éves, Szoboszlai-ut 11—C. Kardos Ignácné Szilágyi Zsuzsa ref. 59 éves, Fehérgyarmat.



Tassy István élt 59 évet. Temetését Köztemetőben szerdán délután 1 órakor református egyház szertartása szerint ima után Pehértől temetkezési vállalata rendezi.

Nyugalmazott MAV. főtisztviselők összejövele

Nagy érdeklődés mellett hétfőn tartották a Debrecen és környékén lakó nyugalmazott máv. főtisztviselők barátságos összejövetelüket az Angol Királynő zöld termében. Az összejövetelen elsőnek Mándy Bertalan igazgató helyettes üdvözölte a nagy számban megjelent kollégákat. Dr. Tarián Oszkár hazaságtól átítatott, fájdalomtelles hangon emlékezett meg a június 4-i gyászos évtorodulóról. Indítványára a megjelentek néma csendben egy percig tartó felállással emlékeztek meg a fájdalom és gyász évtorodulójáról.

A szomorú megemlékezés után Messter István nyugalmazott felügyelő kedves közvetlen hangon tartotta meg változatosan érdekes és szórakoztató előadását. Témáját a vasutas életből vette és a megjelentek többször megnnyilatkozó tetszésnyilvánítása közben idézte a régi jó vasutas élet kedves epizódjait.

Dr. Budaházy Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, főfelügyelő főorvos hosszabb beszédben méltatta az összejövetelnek értékét.

HAJDUNAP A STADIONBAN

A Bocskai István Hajdúezred a június 10-én — vasárnap délután — hajdunapot rendez a Stadionban. Az ünnepélyen vitéz Zákány Győző ezredes urnak szük-sege volna mintegy 200 hadirokkant bajtárs szereplésére, illetve megjelenésére is. Miután az ünnepély olyan időpontra esik, amikor mindenki rár. bajtársi szeretettel felkérem hadirokkant bajtársaim közül mindazokat, akik jární képesek, hogy ezen a „Hajdúnapon” mint Bocskay István kurucvezér egykori hajdú a legrosszabb ruhájukban (mert a tépett, hősökhöz, illik a legjobban) a jelzett napon délután 3 órakor a Polgári lövőde mögött gyülekezni szíveskedjenek a jelentkezési szándékukat előzetesen Csoportunk irodájában is feltétlenül jelent-sék be. Dr. Rugonfalvi Kiss István elnök

Tessék rágyújtani. Kissé a lemondások korát éljük. Takarékoskodunk a végtelenségig. Egyetlen dolog van csak, amilhez még változatlanul ragaszkodunk, a dohány. Szerencsére a dohányzásról ma már annak sem kell lemondania, akinek akár a szíve, akár az idegei miatt félnie kellett tőle. A Nikotex cigarettá és szivar felmentést ad a dohányzasi tilalom alól. Nagy jövedelmű ez ezekben az idgeszultságos időkben, mikor olyan jól esik rágyújtani. Tessék tehát, a Nikotex dohány semmiben sem különbözik az eredetitől ugyanolyan a zamata, az illata, csak nikotin hiányzik belőle, vagyis nagyon jó és praktice ártalmatlan.

A vér fejtírsítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Perenc József” keserűvizet inni.

A budapesti rádiópropaganda-autó Debrecenben. A rádiópropaganda-autó a nagyerdőben a terezenét a közlekedés rendőri szempontjából nem a hősök szobra előtt, amint azt tegnap hirdették, hanem a kis vígadó és Japán-tejvíz között, vagyis a vígadó mellett trafik mögötti korondon szolgáttatja ma, szerdán délután fél 6 órakor. A mar közölt egyéb helyekben nem áll be változás, s így fél hat órakor a Kossuth-utcai ref. templom előtt, fél hét órakor pedig a Nagyttemplom előtt tart az autó vezető tisztviselője zene számok között mindenkire nézve értékes ismertető rádióelő-adást.

Üngyilkosságok Hajdumegyében. Csütörtökön Imrene hajduboszörményi ötvenkét éves asszony tegnap hajnalban életuntága miatt a mestergerendára felakasztotta magát. — Hajduszoboszlón Genesi Kálmán tizennyolc éves gazdalgény akasztotta fel magát a lakásán. Mire észrevették a tettet, akkor már halott volt. A debreceni királyi ügyészség mind a két esetben megadta a temetési engedélyt, minthogy bűncselekmény nem fogor fenn.

Cserépkályhák

raktáramat áthelyeztem Ispótyá-tér 1. sz. alá. (a Nagvállomás előtti Pótfőltérről be-nyílló út, a Helvi Vasut irodák és az Ispó-tály-templom között) Minden színű cserép-kályhák raktáron. Harthmudth és más rendszertű átrakásokat vállalok helyben és vidéken. Telefon: 12.18. KRISCH KÁROLY kályhás mester cserépkályha nagy raktára.

A Debreceni Hét részletes műsora

JUNIUS 6-ÁN, SZERDÁN:

Cserkészek céllövő versenye délelőtt 8 órakor, cserkészszablonban.

Magyar Vívószövetség epée, tőr, kardcsapás egyéni országos bajnokságai egész nap, délelőtt 9 órai kezdettel, DTE tornacsarnokában.

Magyar Atletikai Szövetség atletikai versenye délután 4 órakor, Stadionban.

Kollégiumi Diákszövetség közgyűlése délelőtt 9 órakor, Kollégiumban.

JUNIUS 7-ÉN, CSÜTÖRTÖKÖN:

Országos vívóversenyekek egész nap a DTE tornacsarnokában délelőtt 9 órai kezdettel, Magyarsz. u. 9. szám.

Országos lovasmérkőzések délután 4 órakor, DTE pályán.

Magyar Atletikai Szövetség atletikai versenye délután 4 órakor, Stadionban.

Irodalmi est délután 8 órakor, Déri-muzeumban.

JUNIUS 8-ÁN, PÉNTEKEN:

Vitéz Horthy István távlovagló verseny értékes fogadása fél 9 órakor, Nagyerdő.

Országos vívóversenyekek egész nap, délelőtt 9 órakor, Magoss-tér 9.

Országos vívóverseny döntője délután 3 órakor, Központi Egyetem díszudvarán.

Országos lovasmérkőzések délelőtt 9 órakor, DTE pályán.

Kodály „Háry János”-ának szabadtéri előadása este fél 9 órakor a kollégium udvarán.

JUNIUS 9-ÉN, SZOMBATON:

Országos birkozóverseny egész nap, délelőtt 9 órakor, Stadionban.

Országos birkozó kongresszus délelőtt 12 órakor, városi háznál.

Országos Lovasmérkőzések délután 4 órakor, DTE pályán.

Békessy Béla emlékvívóverseny délután 4 órakor, Központi Egyetem díszudvarán.

Helyszíni rádióközvetítés a Hortobágyról, délelőtt fél 6 órakor.

Kodály „Háry János”-ának szabadtéri előadása este fél 9 órakor a kollégium udvarán.

JUNIUS 10-ÉN, VASÁRNAP:

Országos lovasmérkőzések délelőtt 9 órakor, DTE pályán.

Orvoskongresszus megnyitása délelőtt 10 órakor, Központi Egyetem díszudvarán.

Tóth Árpádemlékmű teleplezése délelőtt 10 órakor, Nagyerdő.

Vitézi Szék rendházának avatása délelőtt 10 órakor, Bethlen-utca 3. szám.

Katonai bemutató, sportünnepségek délután 4 órakor, Stadionban.

Háry János szabadtéri előadása este fél 9 órakor, Kollégiumban.

Élesítések

javítások szakszerűen

FRICK MŰKÖSZÖRÜSNÉL
Ferenc J. u. 27.

HIRDETMÉNY

Értesítjük a T utazóközönséget, hogy a sinautó, mint a vegyesvonalainkra kiadása kerülő 62 km-es menetű 1000 górvénytartamú azonnali érvényességgel az eddigi 2 nap helyett 3 napban állapított meg és pedig úgy, hogy a menetű 1000 górvénytartama a jegykiadás napján, mint első naptól számított harmadik napon éjféltkor tar le.

Debrecen, 1934. május 24.
Az üzletigazgató

Rövid idő alatt 12.000 példány fogyott el e könyvből!

A MODERN HÁZASSÁG. A házasság képe a lélekorvos objektív szemüvegén át tekintve. Minden jegyespárnának, minden férj és feleségnek olvasni kell e művet! Írta: dr. WILHELM STEKEL tanár. Fordította és jegyzetekkel ellátta dr. GARTNER PÁL.

Rövid kivonat a tartalomjegyzékből. Félelem a házasságtól. — Az elvesztett szabadság. — Szabad házasság és nem szabad szerelem. — Vannak-e boldog házasságok. — Fehér házasság. Csaldótt szerelmesek házassága. Általános gyónás a házasság előtt. — Meddig mehet az ösztinteség a házastársak között. — Feltékenység. — A házibarat. — Házasság kölcsönös szabadságaradékkal. A gyermekprobléma. — A fiór. — Öregedők házassága. — Házasság hústól nélkül. — Az anyós-probléma stb. stb. ÁRA: P. 3.—

Aktuális könyvújdonaság a mai ember számára! Dr THURZÓ JENŐ egyetemi m. tanár: **AZ IDEGESSÉGRŐL.** Az is mert kiváló magyar tudós e könyvet az ideges emberek számára írta. Ezen kitűnő munka mindenideges embernek értékes tanácsaival segítségére szolgál. ÁRA: P. 3.—

NINCS TÖBBÉ FEJFÁJÁS! Fejfájás, migrénje örökre eltűnik! Olvassa el dr. STEKEL VILMOS, a világhírű ideggyógyító könyvét: **A FEJFÁJÁS, MIGRÉN és egyéb ideges fájalmak.** ÁRA: P. 3.— Fenti könyvek kaphatók a Debreceni Ujság fiókkindóhivatalában, József kir. bereg-utca 2. sz.

Színház Mozi

GYAR KOMÉDIA KAMARASZÍNHÁZ
VENDEGJÁTEKA
A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN
Igazgató: vitéz Bánky Róbert.

HETI MŰSOR:
Szerda délután: **Rád bízom a feleségem.**
Szerda este: **Nagytakarítás.**
Csütörtök délután: **Ki babája vagyok én?**
Csütörtök este: **Kacagó est.**
Péntek délután: **Pygmalion.**
Péntek este: **Tűzmadár.**
Szombat délután: **Torockói menyegyzés.**
Szombat este: **Torockói menyegyzés.**

MA DÉLUTÁN:
RAD BIZOM A FELESÉGEM.
ESTE: NAGY TAKARÍTÁS

A Kamaraszínház kitűnő együttese ma ismét magasnívójú irodalmi darabot mutat elő. Frederik Lourdale „Nagytakarítás” című vígjátéka sikeres külföldi utánpótlás után néhány évvel ezután a Vígyszínházban került színre szintén nagy sikert aratva. A darab témája a mai társadalom erkölcsi felfogásait gúnyolja ki szelíd és humoros formában. Igazi színházi élménye ez a vígjáték, mely kitűnő pergő tempójában kerül a debreceni közönség elé.

KÉT SZEMÜVEG

A Magyar Komédia, vitéz Bánky Róbert vezetésével kedden este mutatta be a „Két szemüveg” és nagyon tehetséges debreceni író, Tóth László darabját. Az igen jó előadást telt ház nézte végig s a szellemes és nagy sikert aratott, úgy, hogy a szerző színtársaságát hívták a lámpák elé. A darab és az előadásról a rendkívül érdeklődés miatt lapunk következő számban adunk részletet beszámolóit.

Szerdán:
KÉT SZIV EGY DOBBANÁS
Kisvárosi, Wolf Albach Retty nagy szerepe. — Megelőzi: **ZENEBOVA A HARMON.** — Előadások: 7 és 9 órákor.

DEBRECEN CIGANYMŰZSIKÁJA AZ ÉTHER HULLÁMAIN

Kedden este, a debreceni művészek versenyének rádió-közvetítése után, mely minden tekintetben kifogástalanul sikerült, a csodaszép koncertet, ismerős hangok útján a debreceni rádió-közvetítését, Rácz Jancsi és cigányzenekara vezette meg a rádió hullámain keresztül s a nagy sikerrel. Szabó Károly joghallgatónak, Verőczy Bajtársi Egyesület művészeinek szívből jövő énekzámait is megfogadták a rádióban. Az Angol Királyi Zeneakadémia hallgatója a gyönyörű művészt, amelyet Nagymagyarország minden részén hírezték élveztek végig a debreceni közönséggel együtt.

Az értesítünk, pénteken este, a „Háry János” előadásának közvetítése után debreceni Kiss Lajos zenekarát közvetíti a rádió az Arany Bika étterméből.

AGARASZAT ÉS SOLYMASZAT A HORTOBÁGYON

A 9. vitéz nagybányai Horthy István kistanya és lovaslevente távlovaglásban résztvevő, valamint a Szolnokvármegyei Agarasi Egyesület nemeskéri Kiss Géza udvari vadászmeisterrel együttesen június 7-én, Hortobágyon reggel 6 órákor a Hortobágyon vadászati környékén agaraszatot és solymaszat mutatnak be.

Amiként az érdekes és ritka látni valót az akárik tekinteni, június 7-én, csütörtök reggel a nagyállomásról 4.17 perces vonattal a Hortobágyra kimehetnek. A külvárosi vonat 10 óra 59 perccel indul Hortobágyra. A vonat 10 óra 59 perccel indul Hortobágyra. A vonat 10 óra 59 perccel indul Hortobágyra.

MA, SZERDÁN 2 HATALMAS ATTRAKCIÓ:
Alfred PICCAVER egyetlen filmje:
„A LIDOI KALAND”
(Többi szereplők: SZÓKE SZAKALL és NORA GREGOR)
és a legizgalmasabb csodafilm:
„KING - KONG”
Fay Wray és a 20 méteres gorilla óriás főszereplésével
az Urániában
Filmek kezdete: 5. fél 7, háromnegyed 8 és 9.15 órákor.
Az első előadás mérsékelt helyárral.

TESTÉDZÉS

A Magyar Vívószövetség rendezésében ma kezdődnek meg Debrecenben a törccsapat és tör egyéni vívóbajnokságokért a küzdelmek

Óriási érdeklődés előzi meg a Magyar Vívó Szövetség debreceni bajnoki versenyét, amelyek ma, szerdán reggel 8 órákor veszik kezdetüket a „Vasáry István vandordíjért” a DTE Magoss György-téri tornacsarnokában. Előbb a törccsapat bajnokság kerül eldöntésre. A debreceni Békessy Béla Vívó Club csapata mér össze erejét a tavalyi bajnok Pécsi DEAC csapatával. Részt vesznek a nagy mérkőzésben

a Szombathelyi Vívó Egylet tagjai is. A csapatbajnokságokat követik a tör egyéni bajnoki küzdelmek. Ezeknek külön érdekessége lesz, hogy indulni fog az országos főiskolai törvívó bajnok Mészlányi Egon is. A küzdelmek reggel nyolc órákor kezdődnek, majd délután három órákor folytatódik a DTE tornacsarnokában. A törvívó bajnokságok iránt az egész városban igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Debreceni tornászok nagy sikere a budapesti világbajnokságokon

A Budapesten most lezajlott tornász-világbajnokságokon Debrecen tornászportja jelentős diadalokat aratott. A világ legjobb 130 tornásza mérte össze erejét 3 napon keresztül. Az egyes számok egyéni helyezéseiben bennünket közelebből érint kitűnő tornászbajnokunk, Tóth Lajos szereplése. Tóth 130 versenytársa között 3-ik lett a műszabadyakorlatokban, maga mögött hagyván Neri és Savolainen világbajnokokat. A lóugrásban a 6-ik helyet vívta ki magának. A külföldi szakemberek benne látják az 1936-ban Berlinben rendezendő olimpiás tornász-világbajnokságának egyik esélyes favoritját. 19 éves még csak, nagy fejlődési lehetőségek előtt áll. Ugyanezt mondhatják bajnoktársára, az ifjúsági Magyarország Győzőre is, aki a most lefolyt nemzetközi ifjúsági bajnokságokban megverte a korlát és műszabadyversenyt, második lett a gyűrűn és harmadik a tovon. Minden szer győztese lett volna, ha nyolc nappal a verseny előtt kézsérülés nem éri, mely nehezen gyógyult!

A világbajnokságokkal kapcsolatban folytak Magyarország 1934. évi csapat-tornász-bajnokságai is, mely küzdelmekben Debrecen hölgy, férfi, fiú és gyermekcsapatai kiválóan megállották helyüket. Így a város reprezentáns hölgy tornászcsapata: Kulcsár Izabella, Juhász Júlia, Bíró Janka, Szabó Eta, Nagy Eta, Nagy Manci, Szász Magda és Komáromy Irén megnyerte Magyarország 1934. évi II. oszt. és I. oszt. vidéki hölgybajnokságát s a kettős győzelem révén bejutott az országos I. osztályba. A férfiak I. osztályú országos szenior csapatversenyében 4-ik lett Debrecen csapata, megelőzve az olasz Virtus-Club csapatát és más hat ellentételt. A csapat tagjai: Tóth Lajos, ifj. Magyaróssy Győző, Molnár Pál, Urszán Lajos, Tóth Gyula, Gele János, Gábor Lajos, Veress Lajos. Indult még az ifjúsági bajnokságban is Debrecen egy csapata, annak eredményét azonban a jury még nem hozta nyilvánosságra. Gyermekcsapatunk a világbajnoki záróünnepélyen szerepelt nagy sikerrel. E 30 tagú csapatban szerepelt a sikert-némák debreceni intézetének 14 kis tornász-művésze is, Tienschmidt tanár vezetésével, akinek páratlan pedagógiai tudása csodákat művelt a kis sikert-néma tornászokkal. A többi debreceni tornász nagy sikerében Schmidt Gyula testnevelési tanár osztozódik. Az ő agilitása, tudása, szerencsés pedagógiai rendszere meghozta Debrecennek a várva várt méltó sikert.

Jól sikerült a debreceni céllövőverseny

Most fejeződött be a debreceni sporthét kapcsán Debrecen bajnokságáért a céllövőverseny a DTE jó rendezésében.

A csapatverseny eredménye:
Bajnok a Hajdúnánási Levente SE 300-2471.
2. DTE 300-2451, 3. DVSC, 4. DVSE, 5. Postás SE.

Egyéni verseny nyílt irányzékú. Bajnok: Lóki Antal DTE 60-519, 2. Papp DVSC 60-517, 3. Balatoni Szeged 60-510, 4. dr. Nyakas László Hajdúnánás, 5. Ötvös Antal Hajdúnánás, 6. P. Kovács István, 7. Kule sár József DVSE, 8. Kürthy Zoltán DVSC, 9. Majzony József B. Postás, 10. Péterffy Jenő DTE, 11. dr. Des-Combes Emil DPLE, 12. vitéz Udvarhelyi Béla DPLE.

Egyéni verseny zárt irányzékú: 1. Papp Zoltán DVSC 60-510, 2. Nakszin Mihály DGASE 60-506, 3. Korcsoly Ede DVSC, 4. dr. Nyakas László Hajdúnánás, 5. Szász Géza DHTE, 6. vitéz Udvarhelyi Béla DPLE.

Hölgyverseny: 1. Szabó Zoltánné 20-182, 2. dr. Lázár Dezsőné Karcagi MOVE 20-181, 3. Szász Gézánné 20-180, 4. Beniczky Ferencné, 5. dr. Somlyay Józsefné.

A verseny nagy siker mellett folyt le, 14 egyesület indult, hat csapat, az egyéni számokban 85 versenyző vett részt. A győztesek és helyezettek szép plakettet kaptak.

A Debrecen-Eperjes városközi mérkőzés elmaradt, mert a csehek nem adtak beutazási engedélyt az eperjesieknek. A debreceni válogatott keret, amely Szentmiklóssy János, Lóky Antal DTE, Rugonfalvy Kiss András, Papp Zoltán DVSC és Tóth József DVSC versenyzőkből állott, így létszámban nélkül nyert.

LAPUNKAT TÁMOGATJA. HA ELŐFIZETŐINKNÉL VÁSÁROL.

XV. számú feltevéseink: Utcák, amelyek éjjel-nappal zugnak a zsválytól

Elég a címet elolvasni s mindenki tudja, hogy városunk két bájos utcájáról: a Késes- és Erzsébet utcákról elmélkedünk. Ezek azok az utcák, ahol éjjel-nappal zug, büg, bömböl a zsvály. Reggel 8 órákor már mezítelbas cigánygyermekcincogtatják a hegedűjüket. Egy-egy ház előtt tíz-húsz római vadék recsegte a nyiretytyűt... Délben azután az egész romasor itt kiabál és hemzseg. Estefelé a romák élülnek s előjönnek az éjszaka pillangói, akik, mint védett nők, molesztálják a védtelen férfiakat. Mindez pedig azért oly különös, mert a Késes- és Erzsébet utcák részben nevezhetőek a furaók, romák és könnyűvérűek utcáinak. Heven százalékban tisztas vasutas-családok laknak itt, márpedig a közlekedésügy s ennek folytán az emberek életbiztonsága szempontjából is fontos, hogy vasutasaink kiadhatassák magukat. Vajon, mikor jön el az idő, amikor majd tényleg aludni is tudnak?...

ÜZLETI FORGALMA MEGNÖVEKSZIK.
44 árult lapunk hirdetései közt a lánia.

Könyvesház

A Bükk, a Mátra

(UH kalauz. Összeállította: Springer József könyvkereskedő, a MTE debreceni titkára.)

A debreceni sajtót most hagyta el az a hézagpótló könyvecske, amely nemcsak a weekendezők és turisták számára nélkülözhetetlen, de minden magyar ember számára is becses, mert Északkelet-Magyarországnak széles városairól, nevezetesebb falvairól, a hegységeiről s a Hortobágy pusztáiról egy geográfiai, mint történelmi és néprajzi szempontból áttekinthető képet ad olvasóinak. A Magyar Beadeckereket mindig szívessen vesszük, Springerét azonban még nagyobb örömmel lapozzuk végig, mert ez a kis könyv a zárkózott természetű és síksági magányához szokott debreceni lelket közelebb vízi a Bükk és a Mátra megismeréséhez.

Régóta hirdetjük, hogy a hazaszeretet ki-méltetését semmi sem szolgálja jobban, mint a haza földjének s történelmének közletről való megismerése. Az irredentizmus lelki szemléletét az egyes, már megismert tájokhoz vannak kötvé. A szétábrabollásból eredő nosztalgia is úgy tapad érzéseivel Vághoz, Erdélyhez, Bánáthoz, ősi Pozsonyához, csiki havasokhoz, vagy kincses Kolozsvár házához, amint a boldog időkben ezzel, vagy amazzal ismerkedtünk meg utjainkon. Aki például sohasem látta a Vág völgyét, nem járt Kassán és nem merengett a tátrai sziklaóriás alatt, csak Erdély szépségeiben gyönyörködött, az akkor is ide helyezi át a zéseit, ha nem az oláhok, hanem a csehek rémuralmáról olvas. Nekünk, alföldieknek, végzetes bajunk, hogy a háborúelőtti időkben miúgy Karlsbadba s Abbáziaiba igyekeztünk, nem pedig Nagymagyarország földjébe. És nemcsak betegségünkben negligáltuk a hazai földet, hanem egészségünkben, utazásaink alkalmával, sőt még a turisztikában is.

Sajnos, ami elmúlt, azt egyelőre nem tehetjük jóvá. Arra azonban alkalmunk van, hogy csonkahazánkat megismerjük. Springer József könyve, mintegy „Hazafüni Igazságra Vezető Kalauz”, ezt a célt szolgálja százszázaléki. Képekkel illusztrált, ékes lapjain nemcsak utbaigazítást kapunk, de szellemes, világos, kerék-egésznek mondható olvasmányt is, mely Debrecen, Nyíregyháza, Tokaj, Sárospatak, Sátoraljaujhely, Miskolc, Lillafüred, Felsőhárom, Hejőcsaba, Edelény, Jósavfő, Sajókaza, Arló, Vadna, Sajóalgó, Bodrogkisfalud, Csermely, Noszvaj, Cserépváralja, Szomolya, Abaujszántó, Balmazújváros, Hortobágy, Egvec, Tiszafüred, Eger, Felsőtárkány, Szarvaskő, Belpátfalva, Szilvásvárad, Sirok, Reccs, Parád, Kiszána, Tarnaszentmáttra, Bodony, Gyöngyösoroszi, Markaz, Solymos, Mátrafüred, Mátraháza, Galvateő, Kékes, Baskó, Kisterenye, Veréb, Hasznos, Tar, Pásztó, Mátraszőlős, Zsákfa és Jobbágy teljes rajzával megismerteti a közönséget. A Magyarországról szóló kalauzok közül, a bakonyi utmutatót kivéve, egyik sem közelíti meg Springer könyvének színvonalát, amely félpengő ellenében Északkelet-Magyarország szívetelét adja vizszozásul. A füzetnek mindössze egy hibája van: hiányzik sarkáról a római „I”-es jelzés. Mert ezt a vállalkozást mindenképen folytatni kell. (In)

— Számos női bajnál reggel, éhgyomorral félpohányi természetes „Ferenc József” keserűvíz végtelen nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhígítja és akadálytalanul kiűrti, azonkívül az emésztőszervek működését jényegesen előmozdítja.

GRAND HOTEL IMPERIAL
NAGYSZÁLLODA
BUDAPEST
1 perc a keleti pályaudvartól.
Rendkívül olcsó új idényárak:
Teljes pensió: szoba, napi 3. szori ét-lapszerinti étkezéssel, fűtéssel és bor-ravalóval heti P 68.—
1 ágyas szoba fűtéssel és borrravalóval heti P 28.—
2 ágyas szoba fűtéssel és borrravalóval heti P 45.—
Atutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

ATLETIKAI VERSENY A STADIONBAN

A Magyar Athletikai Szövetség keleti kerülete június 6-án és 7-én délután 4 órai kezdettel a Stadionban kerületi női ifjúsági és senior atletikai versenyt rendez a következő számokkal: Június 6-án: 100 m-es síkfutás senior, magasugrás női, magasugrás ifjúsági, súlydobás senior, 60 m-es síkfutás női, 110 m-es gátfutás senior, 200 m-es síkfutás ifjúsági, diszkoszvetés ifjúsági, 800 m-es síkfutás senior, olimpiai staféta ifjúsági, gerelyvetés női, 4x200 m-es staféta senior. Június 7-én: távolugrás női, 4x100 m-es staféta ifjúsági, rúdugrás senior, 400 m-es síkfutás senior, svéd staféta senior, távolugrás ifjúsági, diszkoszvetés női, 400 m-es gátfutás senior, 5000 m-es síkfutás senior, gerelyvetés senior, 4x50 m-es staféta női, 1500 m-es síkfutás ifjúsági, 200 m-es gátfutás ifjúsági. Nevezéseket Czuma Ferenc ker. előadó címére (lakik: Debrecen, 11. hajdúszred, 3. sz. sz. ad.) kell beküldeni, de kivételes esetben még a helyszínen is lehet nevezni. Nevezési díj személyenként és számonként 30 fillér.

PIACI ÁRAK:

Hízott liba kg 90-100, Hízott ruca kg 80-90, Pulyka kg 70-80, Csirke és tyúk párja 80-3.60, Kis liba párja 2.60-3.50, Kis pulyka párja 1-1.30, Kis ruca párja 35-50, Kis csirke párja 15-24, Tojás darabja 3 és fél-04, Alma kg 1-1.30, Földi eper kg 24-40, Málna kg 40-60, Cseresznye kg 20-50, Meggy kg 18-24, Pósméte kg 24-30, Zöld-ség es. 4-06, Retek es. 2-03, Hagyma es. 3-05, Karalábé es. 8-12, Ugorka darabja 6-15, Paprika drb. 4-06, Saláta drb. 1-03, Zöldbab kg 28-30, Zöldborsó lit. 28-32, Új krumpli kg 8-14, Tök drb. 12-30.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy a város határában termelt, vagy vidékről a város területére akár tegyelen, akár vasúton, vagy posta útján behozott fogyasztási adóköteles cikkeket — bor, sör, hús és szeszes italok a behozatal-tól számított 24 óra alatt bejelenteni a városi adóhivatalnál a hivatalos órák alatt el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város összes lakosságával azt, hogy az ösz-szes behozatali utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást kepez, minck-során a mulasztó a be nem jelentett fo-gyasztási adó köteles cikk után járó fo-

gyasztási adónak nyolcszorosára meg-bírság összegében elmarasztaltatik.

Városi adóhiva-

JUNIUS 10-EN KATONAI LÓVASÁR A HORTOBÁGYON

A Debreceni Gazdasági Egyesület és közli a gazdaközösséggel, hogy a gya-r katonai lóvasárló bizottság június 10-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a hortobágyi csarda-állatvásártéren remonda lovakat és más-dék csikókat vásárol. A hortobágyi katonai lóvasár ügye-bővebb felvilágosítás az egyesület hi-vatalában nyerhető a hivatalos órák (Hatvan utca 1. szám).

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban meg. Apróhirdetés díja postabélyegeken is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. és a fiókiadóhivatal: József kir. herceg-utca 2. (Kovács Gyula-féle ház.) ad. (Telefon: 21-41. és 23-48.)

Debreceni munkás

nek ad kenyeret, ha harisnya és kötöttáru szükségletét BENYATS árúházában szerzi be.

Levelezés

Papírrelvétel, levelepapírok, töltőtollak, zsebírónok olcsón beszerezhetők. Vámosi papírkereskedésben, Szinszázátjáró. 4444

Tihanyi varrónő Haidudorog feléire levél van a kiadóhivatalban. 342

Betöltendő állás nőknek

Bejárónő felveszek Ispotály u. 13. sz. 382

Megbízható felíró felvétetik Pályaudvari vendéglő. 2734

Bejárónő felvétetik Hortobágy utca 9. 2735

Fűszekalm nagyerdei sétatárolt in-telligens magasabb képzé-sű úrlányt keresek, Kulcsár papírkereskedése 2736

Deutsches Fräulein zu Knudern wird gesucht. Nyil u. 101. 387

Betöltendő állás férfiaknak

Egy nőtelen fiatalember, ki írni, olvasni jól tud, székelyvárhoz a hó 15-re felvétetik. Késes-utca 6. 382

Közvetképviselőt keresünk Debrecen és környékén. Chemia Vegyipar. — Ertekezés Aruminta vásáron. 121

Házmesternek gyermektelen házaspár felvétetik. Teleki u. 17. 126

Butorozott szoba

Különbejárattú nagyon szépen butorozott ut-cai szoba kiadó József kir. herceg 35. I. Jobb emelet

Utcai butorozott szoba esetleg tel-jes ellátással június 15-re ki-adó Domb u. 14. 385

Butorozott szoba különbejárattal, esetleg kony-ha használatl kiadó. Szent Anna u. 5. Udvarban balra. 357

Butorozott szoba kiadó június 15-re. Monti ez-redes (Magos) utca 17. szám. 2666

Butorozott tiszta, kényelmes szoba kü-lönbejárattal ellátással ki-adó. Csapó utca 19. Udvar-ban jobbra. 377

Elegáns

butorozott szoba különbejárattal olcsón kiadó. 1 fürdő-kád és egy spór olesón eladó. Károly Ferenc József ut 26-b 2733

Kiadó lakás

Bercsényi 36. udvari kétszoba, konyha 30 P. utcai kétszoba, előszoba, konyha, speiz azonnal kiadó. 2738

Olcsó kétszobás konyhas lakás mel-lékkelhelyiségekkel, egy nagy helyiség raktárnak kiadó — Nap u. 10. Ertekezni Arany János utca 30. szám. 2735

Kiadó augusztus 1-re a Simonyi út 10. számú villa. Megtekin-tető hétköznaponként dél-előtti. Ertekezni Kaszanyitzky üzletében. 2685

2 szoba, előszoba, konyha, speiz aug. 1-re; 1 szoba konyha, speiz azonnalra kiadó. Domb utca 22-á. 510

Ötszobás négyszobás komfortos lakás augusztusra vagy szeptem-berre. Szent Anna 7. 2471

Egy szoba, konyha, verandás lakás ki-adó. Szepesség 29. Ertekez-hetni: Hatvan 65.

Egy szoba, konyha kiadó. Garai u 26. 331

Kiadó 2 szobás előszobás, fürdőszo-bás lakás konyha nélkül. — Miklós utca 41. szám. Udvari lakásban.

3 szobás utcai lakás mellékkelhelyisé-gekkel augusztus 1-re kiadó Garai utca 26. 213

Egy utcai tiszta szoba konyha, kamara, mosókonyha, szép fás udvarban kiadó. Apafi-utca 20. 106

Kiadó Ferenc József út 22-24. sz. alatt III. emeleti 3 szobás lépcsőházi lakás augusztus 1-re. Ertekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál 255

Kiadó egy szoba, fűszekalm, ugyan-ott eladó egy kézfűszekalm. Miklós utca 41. Udvari lakás

Ajánlat

Aquariumok, halak, halejeségek, növények madárházak, függönyrudak, fapermetezők Nagy vasüzle-tében, Csapókanyar. 2693

Gallérisztítás magas fényvel hófehérre 7 fillértől. Ruhafestés, vegy-íztisztítás legolcsóbban Libán-dinát, Péterfia utca 4. szám. 2382

Most veven

teljesen száraz, gyökérmen-tes tuskófát Prohászka és Társánál Bethlen 44. és Eötvös 18. Telefon 11-61 2653

Takarékúthelyek kaphatók. Nagy kétsütős maiolikkás alkalmi áron. — Kandia 15. 115

Izléses és olcsó szobafestő, mazoló és tapétázó munkát készít Szekeres Testvérek festőválalata, Debrecen, Homok u. 123. Telefon 13-19. 50

Mosást vasalást vállalom 1.60-ért. Fa-zekas Mihály u. 6. 125

Ernyőkészítés, áthuzás, javítás olcsón, leg-jobbban. Rosenberg, Piac u. 64. 127

Bodnár hölgyfodrász szalonja Varga-utca 1. szám alatt szolid árak kal újból megnyitott. S. I.

Tégla és cserép legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglavá-rában, Fürdő u 2. Telefon: 26-10. 5468

Fürdődresszét, kötött ruhát mérték után készíttesse Jum kötött ruha-szalonban, Fő tér 32. 86

Vendéglátóknak, nyugágyak, fürdőkádak, kú-tak, tűzhelyek, gumicsövek, fagyaltgépek Nagy vasüzle-tében, Csapókanyar. 2686

Gyermekkoszt és sportkoszt csak a Debre-ceni Vasbutorozóvár elvárma-nvát veszik. Elismert leg-szebb kivétel, legjobb minő-ség Beszerezhöz gyári ár-ban közvetlen a gyártelepen 4339

Fordács Antaltól kiléptem Hvgénikus fodrász üzletemet olcsó árakkal Jó-zsef kir. herceg-utca 2 szám alatt nyitottam meg. Szíves támogatást kér: Kovács La-jos fodrász 119

Tázipa száraz I. búkk, tölgy, gyer-tván varafa aprítva és ha-szálltva 100 kg. ot már ha-za szállítva még a régi olcsó ár mellett Halász Bertalan tűzi-fa és szénkereskedése, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Eltörött dísztagyak, nínpek, vázák javítása szakemberrel, olcsón. Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. Kérget villanygő-keket beszerelünk Rádiók vil-lanvécikkek, csillárok bámu-latos olcsón. 4383

Új autókarszériát javítást, fényezést olcsón, jól készit Neulander karosszéria gyár, Erzsébet 28. 72

Új kocsi-t javítást, fényezést olcsón jól készit Neulander szériagyár, Erzsébet u. 28. 73

Teljes ellátás

Közénevelés tanulókat szeptembertől első-rendű teljes ellátásra külön szép szobába olcsón már most elfogadok. Pauchly Béla, Batthyányi u. 9. 2671

Oktatás Zongorárákat ad igen mérsékelt áron tanárné Akadémiai rendszer szerint tanít, kívánatra zeneiskolá-ban vizsgáztat. Külön, olcsó magyar-nóta tanfolyam Kos-suth u. 39. I. emelet C 13-17

Naményi Gyorsíró- és gépiró iskolá-ban szaksergő, olcsó, gyors kiképzés Állami vizsga, ál-lami bizonyítvány. Helyes-írástanítás, szépirástanítás külön órákban is. Miklós u. 8. 240

Angol, francia, német, tanítás, fordítás, levelezés, Gyönyörű kiejtés, Gyors sí-ker. Olcsó árak. Tanulj nyelveket, Bethlen u. 14. sz. III. ajtó.

2 hónapi kölcsön írógéppért megtanítom gitározni, vagy cigányos magyar nótára zong-orán. Bethlen u. 14. III. ajtó

Elelmiszer ital, Keresse fel a Ceglédi Bortermelő Szö-veketzetét a „TIKÁV”-on, ahol 6 fillértől kiváló fajho-rokat kóstolhat. Nem fest-ünk, süritett mustal nem pancsolunk; csak természetes borokkal rendelkezünk. A süritett must a gyomorban erjed ki és sok bajnak volt már okozója Debreceni Je-rakát: Varga utca 10. 2701

Üzlet, műhely, raktár Üzlethelyiség azonnalra kiadó, Csapó u. 72. Ertekezni: Vendég utca 27. 110

Üzlethelyiség piacnál kirakattal, nagyfor-galmu helyen Csapó 41. Er-tekezhetni: Szent Anna 7. sz. 2470

Forgalmos kocsmá lakással együtt 15-re kiadó, Késes u. 16. 2739

Kővár szűcsmester üzletét Piac ut-ca 38. helyezte Első emelet. Molvkar ellen megvő. 5355

Continental kerékpár és autógumi olcsó, minőségben utólráhet-lenek. Lerakat: Királynál, Royal épüle. Kerékpárok nagy választékban 5623

Kereslet

Jókarban lévő kisebb irócső sürgősen meg-vételre keresték. Kút utca 2. szám. özv. Széchny. 2736

Keresek megvételre 30-35 kh. tanyás birtokot Ondód — Macs — Ebes Erdeklődni kiadóban Úrvnók kizárva. 2737

Réni levelezést, levélbélyegeket veszek. Ajánla-tot levélben kérek. Kaurmann Pál, Fröhner szálloda. 2734

Szalmában egy 200 holdas földbirtékhez feles haszonra társ kereste-tik Ertekezni dr. Kéry La-jos ügyvédnél Piac u. 47. 123

Raktárnak, műhelynek, irodának alkal-mas helyiség a város köz-pontjában, Kossuth utca 3. földszint, azonnal kiadó. Er-tekezhetni József kir. herceg utca 2 és József kir. herceg utca 18. a Debreceni Ujság kiadóhivatalában 1028

Pénz Nagymamáját kérdezzé meg honv ő is már Benyátsnál vásárolta a kőlé-hímző és horolós pamutokat

Kévszerkölcson, hadikölcsön kötvényt, Nem-zeti Bank részvényt veszek Miklós u. 13. 5388

Autó, motor, kerékpár Motorkerékpárt üzempépet jó állapotban ke-reszek Honig sórártar. Vár utca 7. 122

Moikló literie 41 fillér, könnyű ben-zin 54 fillér Kiszoklás hi. telestjét kannából Emerich Lászlónál Hajkóz. Telefon: 16-09. 4

Autóját, traktorját, motorkerékpár-át javíttassa Postariktá. Nyil utca 15. 2609

Motorkerékpár 2 hengeres, oldalkocsis. A. J. S teljeses üzempépes ál-lapotban keveset használt, gumikkal eladó. Megtekin-tető a Pannónia garazsban 2016

Butorok Czeglédy Lajos műasztalos Miklós utca 51. Jutányos áron készit és át-alakít műbutorokat, raktáron levő kész butort olcsón ki-árusít a Debreceni Hét tar-tama alatt.

Eladó egy teljesen új modern haszkekrény. Hatvan u. 13

Birtok bérlet Karcag határában Apavára állomá-si tól cca 4 kilométernyire Hortobágy csatorna körü-len szomszédságában 62 holdas tanvásbirtok bérel-endő Ertekezni Debreceni Piac u. 1 Nap gyórvszere

Eladó állatok Falgalmok túlszaporodás és helysz-miatt málvén leszállított-ban eladó, Apafi utca 20.

Eladó ház Háza beosztás Szabó Kálmán utca 20-a. alatt 3 szoba, konyha, ka-mara, műhely és mellékhé-séggel kedvező fizetési felté-lek mellett eladó. Bóvá-Tiszántúli Hitelintézet. Kossuth u. 8.

Különféle Felpár barna férfikeztyű a Miklós utcánál elveszett. Atadó talomban részszul. Goldmá-fűszercs. Kulsóvasártér-fook.

Csirke felibe kiadó tartásra. Csapókanyar 60.

Homok feltöltéshez, fajazáshoz nyosan kapható Kardos-pen. Bejárát: Simonyi út-zenegynél.

Varna Gedeon nádudvari lakos gyórvszere-nek szabadalmára vé-tesleg társat keres.

Gyönyörű 50 éves legyező, palma eladó Török Bálint u. 25. Ugye-nbutorok is.

Eladó ingóság betegelő kocsit, szonyegsz-rama. Vedres-gülöben 7. eladó Magoss Gyórvszere

Egy kútszivattyú olcsón eladó Ovoida utca 11-c.

Eladók női cipők használatlanok használtak különféle szá-mokban. Mosógép 100 literes tennisz-ütő angol versen-gyártmányú, vívó felszeré-sék, Miklós utca 41. sz. Ud-varban lakásban

A Magyar Nemzeti Képviselet Lapkiadóvállalata kiadó